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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 
a primit pe ambasadorul Republicii 

Socialiste Cehoslovace
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, luni după-amiază, pe

Lumir . Hanak, ambasadorul 
Republicii Socialiste Ceho
slovace la București, cu ocazia 
încheierii misiunii acestuia în 
țara noastră.

Convorbirea care a avut loc 
cu acest prilej s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, to
vărășească.

ÎNTR-O ATMOSFERĂ DE ENTUZIASM, EXPRESIE A PRIETENIEI DINTRE 
POPOARELE NOASTRE, ÎN SPIRITUL ÎNȚELEGERII ȘI COLABORĂRII

PENTRU PACEA ȘI SECURITATEA INTERNAȚIONALĂ, IERI S-A DESFĂȘURAT

MESAJUL

MITINGUL PRIETENIEI ROMÂNO-ZIMBABWEENE
După vizitarea uzinei, în sala 

de festivități a clubului între
prinderii „23 August" a avut loc 
mitingul prieteniei româno- 
zimbabweene. moment deosebit 
în programul vizitei oficiale de 
prietenie pe care o efectuează 
în tara noastră primul ministru 
al Republicii Zimbabwe.

La miting au luat parte un 
mare număr de oameni ai mun- 
cii. din această importantă uni
tate industrială bucureșteană.

Sosirea în sală( a tovarășilor 
Nicolae Ceaușescu și Robert 
Mugabe a fost întimpinată de 
participanții la miting cu deo
sebită căldură, cu sentimente 
de prețuire și stimă, cu aplauze 
prelungite, cu urale, expresie 
elocventă a satisfacției față de 
noul dialog la nivel înalt ro- 
mâno-zimbabwean.. .

Cei prezenti au ovaționat în
delung pentru prietenia dintre 
popoarele noastre, pentru adin- 
cirea și diversificarea colaboră
rii româno-zimbabweene. pentru 
înțelegerea și cooperarea dintre 
toate popoarele lumii, pentru 
pace și securitate internațio
nală. S-a scandat cu însuflețire 
„Ceaușescu — Mugabe !“.

în această atmosferă entu
ziastă, președintele Nicolae 
Ceaușescu și primul ministru 
Robert Mugabe iau loc in pre
zidiu.

în prezidiu au luat Ioc. de a- 
semenea. tovarășii Ilie Verdeț, 
prim-ministru al guvernului, 
Nicolae Constantin, viceprim- 
ministru, Gheorghe Pană, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Consiliului Popular al muni
cipiului București, primarul ge
neral al Capitalei. Ștefan An
drei, ministrul afacerilor exter
ne. Maxim Berghianu. minis
trul muncii. Dumitru Bejan, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna- 

: ționale, Silviu Curticeanu, șe
fe.

cretar prezidențial și al Consi
liului de Stat. Iulian Bițuleanu. 
adjunct al ministrului finanțe
lor, Adrian Rogojeanu, adjunct 
al ministrului agriculturii și in
dustriei alimentare. general-lo- 
cotenent Victor Stănculescu. ad
junct al ministrului apărării ț 
naționale. Petre Blajovici, am
basadorul tării noastre în Repu
blica Zimbabwe, Florian Iones- 
cu, prim-secretar al Comitetului' 
d,e partid al Sectorului III al 
Capitalei, Petre Tănăsie, direc
tor în M.A.E., Dumitru Con
stantin. directorul întreprinderii. 
Ștefan Boțea, maistru. Elena 
Florea, lăcătuș.

în prezidiu au luat totodată 
loc tovarășii Witness Mangwen- 
de. ministrul afacerilor externe, 
Enos Nkala. ministrul finanțe
lor. Frederick Shava, ministrul 
planificării și dezvoltării forței 
de muncă, Moses Mvenge, ad
junct al ministrului comerțului. 
Swithum Mombeshora. adjunct 
al ministrului agriculturii, E. 
Mangaza, secretar adjunct 
la Ministerul Planificării și Dez
voltării Forței de Muncă, E. 
Mushagarara, secretar adjunct 
la Ministerul Finanțelor, general 
de brigadă Agnew Kambew, de 
la Ministerul Apărării Naționa
le, Alois M. Chidoda, subsecre
tar la Ministerul Afacerilor Ex
terne, W. Chiwewe. subsecretar 
la Cabinetul primului ministru, 
C. Tazvishaya. secretar particu
lar al primului ministru.

Sala de festivități a clubului 
era împodobită sărbătorește. 
Portretele tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Robert Mugabe, 
încadrate de drapelele de stat
ale celor două țări, dominau 
fundalul scenei. Era înscrisă 
urarea : ..Să se dezvolte con
tinuu relațiile de prietenie și co
laborare dintre Republica So
cialistă România și Republica

(Continuare în pag. a lll-a)

iCuvintarea tovarășului
> NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășe Mugabe,
' Dragi oaspeți din Republica
Zimbabwe,

k Tovarăși și prieteni.

Cuvîntarea tovarășului 
ROBERT MUGABE

Am deosebita plăcere ca, la in
cest mare miting al prieteniei 
româno-zimbabweene, să salut 
în mod călduros pe tovarășul 
Mugabe, președintele Z.A.N.U., 
primul ministru al Republicii 
Zimbabwe, pe ceilalți oaspeți 
din Zimbabwe și să exprim sen
timentele noastre de prietenie și 
solidaritate față de poporul Zim
babwean, care a pășit pe calea 
dezvoltării economice și sociale 
independente, a asigurării bună
stării și fericirii sale, prin reali
zarea unei societăți noi, bazate 
pe dreptate și echitate. (Urale și 
aplauze puternice ; se scandează 
îndelung': „Ceaușescu — Mu
gabe 1").

Colaborarea dintre Partidul 
Comunist Român și. Uniunea Na
țională Africană din Zimbabwe, 
dintre popoarele noastre s-a 
dezvoltat în condițiile luptei îm
potriva dominației coloniale 
duse de Z.A.N.U., in condițiile

luptei pentru independență na
țională. pentru o societate care 
să asigure poporului zimbab- 
wean independența, suveranita
tea, bunăstarea și "fericirea. 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — Mugabe !“).

Partidul și poporul român au 
acordat un sprijin activ — ma
terial, politic și diplomatic — 
mișcării de eliberare națională 
din Zimbabwe, Uniunii Naționa
le Africane, fiind convinși că 
această luptă corespunde inte
reselor poporului zimbabwean, 
că ea se înscrie în lupta gene
rală pentru lichidarea deplină a 
colonialismului și imperialismu
lui, pentru făurirea unei lumi 
mai drepte și mai bune. (Aplau
ze și urale puternice, prelungite; 
se scandează : „Ceaușescu' — 
Mugabe !“).

Cucerirea independenței națio
nale constituie o mare victorie 
a poporului zimbabwean, care 
demonstrează incă o dată că nu 
există forță în lume în stare să 
oprească poporul care dorește să 
fie liber, de a lichida asuprirea

străină, ca dealtfel orice asupri
re, de a-și asigura independența, 
progresul și bunăstarea ! (Aplau
ze și urale puternice, îndelunga
te). De fapt, poporul zimbab
wean, Z.A.N.U. au cucerit inde
pendența națională prin lupte 
grele, dar și printr-o intensă ac
tivitate politică, diplomatică. Se 
poate spune că victoria obținută 
de poporul zimbabwean prin 
cucerirea independenței a apro
piat lichidarea deplină a domi
nației coloniale, â deschis calea 
unei dezvoltări a Africii fără co
lonialism, fără imperialism ! 
(Aplauze și urale prelungite).

Astăzi, poporul zimbabwean, 
sub conducerea guvernului său — 
in care Uniunea Națională Africa
nă deține marea majoritate, pre
cum și în parlament, in urma vic
toriei în alegeri —, a pășit pe ca
lea făuriri unei vieți noi, libere 
și independente. Știm că priete
nii și tovarășii noștri din Zim
babwe sînt abia la început. Cu
noaștem din propria noastră ex
periență greutățile și drumul ce

(Continuare in pag. a IlI-a)

Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

Tovarăși miniștri,
Tovarăși și prieteni,

Mă simt deosebit de emoționat 
de această cinste deosebită ce 
mi se acordă de a mă adresa po
porului revoluționar și eroic al 
României. Sînt, intr-adevăr, de 
două ori onorat prin faptul că 
mi se oferă prilejul de a mă 
adresa muncitorilor întreprin
derii „23 August", al cărei nume 
are profunde semnificații isto
rice si revoluționare în ceea ce 
privește lupta pentru indepen
dentă a României.

In același timp, sînt deose
bit de onorat de sentimentele 
care au fost manifestate față de 
mine personal, față de poporul 
din Zimbabwe, față de partidul 
meu — Z.A.N.U. —, care s-a 
găsit in lupta sa in strinsă fră
ție cu Partidul Comunist Ro
mân, față de sentimentele și. în 
mod deosebit, de cuvintele atît 
de calde cu care ne-a onorat to

varășul Ceaușescu ne mine, 
poporul și partidul din Zimbab
we. (Aplauze puternice, urale ; 
se scandează îndelung: 
„Ceâușescu-Mugabe !“).

De Ia început alianța dintre 
Partidul Comunist Român și 
partidul nostru, dintre România 
și Zimbabwe, a fost bazată pe 
convingerea comună, fermă, că 
luptăm pentru un ideal uma
nitar. Această alianță a fost ba
zată pe convingerea noastră 
că luptăm pentru o cauză justă. 
Odată cu cucerirea independen
tei. am depășit acest stadiu de 
alianță, ne-am privit ca ade- 
vărați frați, care luptă pentru 
idealuri și o cauză comună. 
(Aplauze si urale puternice).

Am fost alături in această 
luptă ca adevărati frați. Au 
fost și momente grele, de înfrîn- 
gere. Am suferit alături, dar am 
transformat aceste înfrîngeri în 
noi momente de victorie. Acum, 
cind această luptă s-a încheiat, 
putem spune că ea este o victo
rie nu numai a poporului din 
Zimbabwe, dar și victoria Româ
niei, (Aplauze și urale puternice.

prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu-Mugabe !“)t

Mă aflu in țara dumneavoastră 
pentru a exprima. în numele 
partidului meu. al poporului zim
babwean, mulțumiri distinsului 
dumneavoastră conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii, precum si poporului 
victorios al României. Do
resc să vă exprim mulțu
mirile si recunoștința noas
tră profunde pentru sprijinul 
substanțial pe care ni l-ați a- 
cordat atît de generos în tim
pul luptei noastre pentru in
dependența națională. (Se scan
dează : „Ceaușescu-Mugabe !“).

Nu as dori să intru aici in de
talii in legătură cu sprijinul pe 
care l-am primit. Doresc totuși 
să declar că am primit cantități 
substanțiale de armament mili
tar, necesar pentru lupta noas
tră în Zimbabwe. Permiteți-mi, 
de asemenea, să declar aici, că 
pește 2 000 de tineri din țara 
noastră, au fost pregătiți in

(Continuare in pag. a IlI-a)

tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

adresat celui de-al X-lea

Congres al Federației Mondiale 
a Orașelor înfrățite [F. M. 0.1.]

Cu prilejul celui de-al X-lea Congres al Federației Mon
diale a Orașelor Înfrățite — Orașe Unite,. îmi face o deose
bită plăcere să vă adresez dumneavoastră, participanților la 
această reuniune, reprezentind orașele înfrățite din întreaga 
lume, un salut cordial și cele mai bune urări.

Prin activitatea sa. Federația Mondială a Orașelor înfrățite 
a adus și aduce o contribuție importantă la dezvoltarea con
tactelor umane, la mai buna cunoaștere între oameni și înțe
legere între popoare, la promovarea idealurilor colaborării, 
păcii și destinderii internaționale.

Congresul dumneavoastră are loc în condițiile în care viața 
internațională cunoaște o evoluție deosebit de complexă și 
contradictorie. In lume se afirmă tot mai puternic lupta po
poarelor pentru a pune capăt cu desăvirșire vechii politici 
imperialiste de inegalitate și asuprire, de forță și dictat, 
pentru a se dezvolta libere și suverane, fără nici un amestec 
din afară, într-un climat de pace și securitate. In același 
timp, pe arena mondială au apărjit noi conflicte și stări de 
încordare,, se intensifică tendințele de consolidare și reîm
părțire a sferelor de influentă, asistăm la accentuarea con
tinuă a cursei înarmărilor — ceea ce pune , tot mai grav în 
pericol libertatea și independența popoarelor, pacea și secu
ritatea întregii omeniri.

în aceste împrejurări, imperativul cel mai arzător al zile
lor noastre este unirea eforturilor și conlucrarea tot mai 
strinsă a popoarelor, a celor mai larși forțe sociale și poli
tice, indiferent de concepțiile lor filozofice și religioase, a 
întregii opinii publice mondiale, pentru oprirea agravării si
tuației internaționale, pentru reluarea și continuarea cursului 
spre destindere și colaborare, pentru promovarea fermă a 
unei politici de respect al independenței și suveranității po
poarelor, de securitate și pace.

In acest spirit. România participă activ la viata interna
țională, militează susținut — alături de popoarele și forțele 
iubitoare de pace de pretutindeni — pentru solutionarea con
structivă a marilpr probleme ce confruntă lumea contem
porană, pentru statornicirea trainică a unui climat de egali
tate și respect reciproc, de înțelegere și colaborare rodnică 
între națiuni.

Noi considerăm că. acționînd unite, popoarele, forțele îna
intate de pretutindeni, organizațiile progresiste și desigur, in 
aeest cadru. Federația Mondială a Orașelor înfrățite pot 
aduce o contribuție activă la normalizarea vieții Internatio
nale, la întărirea încrederii și colaborării între națiuni, la 
lupta generală pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăp
tuirea dezarmării, în primul rind â dezarmării nucleare, pen
tru reglementarea numai pe cale pașnică a problemelor dintre 
state, pentru edificarea unei noi ordini economice internațio
nale, care să asigure dezvoltarea largă și neîngrădită, pe baze 
echitabile, a cooperării internaționale în toate domeniile. 
Considerăm că trebuie să se facă totul pentru ca minunatele 
cuceriri ale științei și tehnicii contemporane să fie puse ex
clusiv în slujba bunăstării și progresului popoarelor, pentru 
asigurarea celui- mai fundamental drept al oamenilor, al na
țiunilor — dreptul la viată, la pace, la existență liberă și 
independentă.

Contribuind prin formele sale specifice la o largă cunoaș
tere între oameni, la dezvoltarea contactelor și înfrățirea 
populației marilor orașe ale lumii, la cunoașterea reciprocă a 
eforturilor consacrate rezolvării problemelor esențiale ale 
populației și, în primul rind, a celor legate de dreptul 
la muncă, de condițiile de locuit, de sănătate, de mai bună 
gospodărire urbană, de ameliorare a mediului ambiant. 
Federația Mondială a Orașelor înfrățite poate avea — după 
convingerea noastră — o contribuție deosebită Ia cauza gene
rală a progresului și civilizației, la promovarea înțelegerii și 
conlucrării pașnice între popoare, într-o atmosferă de secu
ritate și pace.

în spiritul întregii politici de pace și colaborare promovate 
de România socialistă, orașele înfrățite din țara noastră, care 
asemenea tuturor localităților patriei au cunoscut în anii so
cialismului o puternică dezvoltare și înflorire, vor milita 
și în viitor pentru întărirea colaborării și conlucrării inter
naționale. pentru destindere și înțelegere intre națiuni, pen
tru înfăptuirea aspirațiilor vitale ale popoarelor, de pace, li
bertate, independentă și progres social.

Cu convingerea și cu dorința ca reuniunea dumneavoastră 
să se înscrie ca o nouă și importantă contribuție la eforturile 
consacrate păcii, colaborării și progresului în întreaga lume, 
urez succes deplin lucrărilor congresului.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele 

Republicii Socialiste România
\______ :________________ _

f ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR OFICIALE
Luni, 16 noiembrie, s-au în

cheiat convorbirile oficiale între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, si 
tovarășul Robert Mugabe, pre
ședintele Uniunii Naționale A- 
fricane Zimbabwe — Frontul 
Patriotic, nrimul ministru al 
Republicii Zimbabwe. ’

v La convorbiri au participat : 
' Din partea română — tovară
șii Ilie Verdet. prim-ministru al 
guvernului. Nicolae Constantin, 
viceprim-ministru. Ștefan An
drei. ministrul afacerilor exter
ne. Maxim Berghianu. ministrul 
muncii. Dumitru Beian. minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Comerțului Exterior si Coo
perării Economice Internationa
le. Silviu Curticeanu. secretar 
prezidențial si al Consiliului de 

» Stat. Iulian Bițuleanu. adjunct 
* al ministrului finanțelor. Adrian 

Rogojeanu. adjunct al ministru
lui agriculturii și industriei 
alimentare, general-locotenent 
Victor Stănculescu. adjunct al 
ministrului apărării naționale. 
Petre Blajovici. ambasadorul 
tării noastre în Republica Zim
babwe. Petre Tănăsie. director 
în M.A.E.

Din partea Republicii Zim
babwe — tovarășii Witness 
Mangwende. ministrul afacerilor 
externe. Enos Nkala. ministrul

(Continuare in pag. a IV-a)

AZI, TRANSMISII 
DIRECTE LA RADIO 

ȘI TELEVIZIUNE

• Ora 9,30, solem
nitatea semnării docu
mentelor oficiale ro
mâno-zimbabweene ;

© Ora 10,30, cere
monia plecării tovară
șului Robert Mugabe, 
președintele Uniunii 
Naționale Africane 
Zimbabwe — Frontul 
Patriotic, primul mi
nistru al Republicii 
Zimbabwe, și a tova
rășei Sally Mugabe, 
care, la invitația to- 
varășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, și 
a tovarășei Elena 
Ceaușescu, au făcut o 
vizită oficială de prie
tenie în țara noastră.

TINERETUL ROMÂNIEI 
DOREȘTE PACEA!

un mesaj cu puternice, mobilizatoare rezonanțe 
în conștiința tinerei generații, a întregii noastre 

națiuni socialiste
în pagina a 2-a opinii, de

clarații și reportaje despre 
unanima adeziune, despre 
înalta conștiință patriotică, 
revoluționară cu care organi
zațiile U.T.C., colectivele. de 
tineri din întreaga țară au 
primit Mesajul adresat tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar genera! al Partidului 
Comunist Român, președinte

le Republicii Socialiste Româ
nia, cu prilejul manifestații 
„Tineretul României dorește 
pacea" și Apelul adresat de 
tineretul Republicii Socialiste 
România tuturor organizații
lor de copii, tineret și stu- 
denți, tinerei generații a lu
mii pentru acțiuni unite con
sacrate păcii, securității și co
laborării, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă.

„Vom apăra cu nestrămutat devotament 
și înaltă pasiune cauza păcii, a libertății, 

a vieții44!
Telegrame adresate C.C. al P.C.R., 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
In pagina a 2-a
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un mesaj cu puternice, mobilizatoare rezonanțe în conștiința 
—- tinerei generații, a întregii noastre națiuni socialiste
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Telegrame adresate
C.C. al P.C.R.,

5 tovarășului
Nicolae Ceaușescu
Pe adresa C.C. al P.C.R„ 

a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au continuat să 
sosească în aceste zile nu
meroase telegrame prin care 
oamenii muncii, tineri și 
vînstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți. din întreaga tară, iși ma
nifestă deplina aprobare față 
de conținutul și orientările 
cuprinse în Apelul pentru 
dezarmare și pace al 
F.D.U.S., nouă și valoroasă 
inițiativă de politică exter
nă a României cars poartă 
însemnele gindirii si acțiunii 
revoluționare a conducătoru
lui iubit al partidului șî sta
tului nostru.

Se dă șd eu acest prilej glas 
voinței unanime a 
noastre socialiste, A 
generații din patria noastră 
de a face totul pentru înfăp
tuirea hotărîrilor istorice a- 
doptate de Congresul al 
XH-lea al P.C.R., pentru în
florirea și dezvoltarea liberă, 
independentă, prosperă a 
patriei, pentru salvgardarea

și întărirea cauzei păcii, pen
tru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe plane
ta noastră.

Au mai adresat telegrame t

MUNCII 5 
ȘANTIERE 
INSTALA-

națiunit 
tinerel';

MiNÎSTERUL 
GRUPUL DE 
CONSTRUCȚII,
Tn PETROLIERE PITEȘTI}
ÎNTREPRINDEREA DE UTI
LAJE GRELE PENTRU 
CONSTRUCȚII GALAȚI ; 
STAȚIUNEA DE CERCETA
RE ȘI PRODUCȚIE POMI
COLA CLUJ- NAPOCA ; 
CONSILIUL CULTURII ȘI 
EDUCAȚIEI SOCIALISTE; 
ÎNTREPRINDEREA DE ME
DICAMENTE „TERAPIA" 
ȘI INSTITUTUL CHIMICO- 
PARMACEUTIC DIN MU- 
NTCIPIUL CLUJ-NAPOCA J 
ÎNTREPRINDEREA „SALI
NA" TÎRGU-OCNA; RAFI
NĂRIA DARMANEȘTI ; MI
NISTERUL INDUSTRIEI 
METALURGICE ; MINISTE
RUL AGRICULTURII ȘI 
INDUSTRIEI ALIMENTARE.

•
„încrezători și optimiști în triumful rațiunii și păcii pe 

planeta noastră, noi, toți copiii și tinerii României 
socialiste, ne îndreptăm gîndurile noastre către dumnea- 
voastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, părintele drag și prietenul apropiat 
al tineretului, ne angajăm solemn că vom face totul 
pentru a deveni demni continuatori ai construcției 
României socialiste, țară a păcii și prieteniei."

(din Mesajul adresat tovarășului Nicolae deaușescu eu prilejul manifestăm „Tineretul
României dorește pacea") y
Să nu rănim lumina
Să ne-adunăm, prieteni, cu toții-n piața lumii, 
Să ne-adun&m, prieteni, pe al luminii chei, 
Să nu lăsăm să cadă, pe noi, ai nopții zei, 
Să nu mai fie lacrimi cernite-n ochii mumii.

Din cele patra vinturi, să nă-adnnăm in noi, 
Să botezăm lumina din gîndurile noastre, 
Să navigam cu toții spre zările albastre 
Ce-ncap in visul nostru sfințit de calde ploi.

Sub pașii noștri curge rotundul pumn de humă, 
Să îl lăsăm să curgă prin infinit mereu, 
Să nu-i rănim orbita din ochiul tău și-a! meu, 
Pe soare, niciodată, să nu mai cadă brumă !„.

Să nc-adunăm, prieteni, sub ceruri de măslin, 
Să fie porumbeii stăpini peste lumină,

ION VĂDUV A-POENAKU

—

„Să facem totul pentru pacea, pentru libertatea și viața lumii46
Răsună încă, puternice, lim

pezi, în cugetele și-n sufletele 
noastre ecourile impresionan
tei manifestări ai cărei mar
tori și participant! am feet de 
fapt noi, cu toții, și care nu pu
tea să primească un alt titlu- 
manifest decît acesta: „Tine
retul României dorește pacea". 
Am fost acolo, în entuziasta 
coloană, noi, cei peste 70 008 de 
tineri muncitori, țărani, elevi, 
studențt, intelectuali, români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități. reuniți într-o 
viguroasă ofensivă, inundîrid 
arterele Capitalei ca într-o e- 
locventă afirmare a vocației 
creatoare a tinerei generații, a 
dorinței sale de a munci, în
văța și acționa pentru binele 
și fericirea națiunii noastre so
cialiste, pentru împlinirea ce
lor mai frumoase și mai nobi
le idealuri care aU caracterizat 
și caracterizează dintotdeauna 
acest popor, tinetele sale ge
nerații. Să dăm așadar cuvîn- 
tul cîtorva dintre cei prezenți 
la ampla manifestare din Ca
pitală, pentru a ne mărturisi 
cu ce convingeri, cu ce simță
minte revin acum în organiza
țiile U.T.C., în colectivele de 
muncă din care fac parte și 
ale căror crezuri au ținut să le 
manifeste, cu deplină sinceri
tate și responsabilitate la ma
rea acțiune a tineretului român.

© Georgeta Năsiase, prim- 
secretar al Comitetului u.T.C. 
sectorul II din București: „E 
greu să descriu în cuvinte tot 
ceea ce am simțit și afn trăit pe 
tot parcursul acestei zile care 
rămîne în cronica Uniunii Ti
neretului Comunist ca o zi- 
manifest pentru fericirea ome
nirii, pentru salvgardarea

dreptului fiecărei națiuni de 
a-și hotărî soarta conform do
rințelor și vocațiilor sale cele 
mai de preț. Un lucru este 
cert, anume că și cu acest pri
lej s-a afirmat dorința între
gului nostru tineret de a-Și în
tări și afirma mai mult unita
tea sa moral-polîtică de gene
rație, în jurul partidului, al 
secretarului său general, al că
rui neobosit exemplu de pa
triot și revoluționar înflăcărat, 
de militant consecvent pentru

• Radu Pentiuc, student, 
Facultatea de electrotehnică 
Iași 6: „Am avut Cinstea și 
mîndrla să aduc în marea co
loană a marșului tineretului 
solia de pace și prietenie a vii
torilor specialiști de pe melea
gurile ieșene și acum, cînd mă 
reîntorc la ai mei, întîiul meu 
gînd este să le împărtășesc cit 
mai mult din tot ceea ce am 
văzut, am auzit și am înțeles 
cu acest prilej deosebit. Cu 
ospitalitatea sa dintotdeauna,

important al economiei națio
nale, mă întorc acasă cu fer
ma convingere ca, prin întrea
ga muncă a mea și a colegilor 
mei, să slujim creșterii forței 
și dinamismului societății 
noastre, ridicării nivelului de 
trai al oamenilor muncii, adu- 
cindu-ne și in acest fel con
tribuția la întărirea prestigiu
lui socialismului pe arena in
ternațională. Sînt, totodată, 
mindru că aparțin unui tine
ret care știe să-și exercite

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
solidaritate internațională, ne-a 
inspirat gîndurile și sentimen
tele cuprinse in Mesajul adre
sat de toți participanții la mi
ting, condiția fundamentală 
pentru a se afirma, întotdea
una, în orice Împrejurare, ca 
puternică forță socială, viito
rul însuși al națiunii noastre 
socialiste. Am discutat înde
lung cu tovarășii mei care au 
participat la manifestație, cu 
alți oameni ai muncii care, 
chiar daca nu s-au aflat în co
loanele ei, au fost permanent 
alături de noi și am înțeles a- 
tunci mai bine că partidul, 
țara întreagă își leagă nădejdi 
și certitudini trainice de noi, 
de tineret, ceea ce ne mobili
zează și ne înflăcărează. Am 
manifestat pentru pace, pentru 
Viață și sintem hotăriți să fa
cem totul pentru a ridica 
munca și activitatea noastră 
de fiecare zi la puterea de en
tuziasm și pasiune revoluțio
nară proprii virstei tinere".

lașul găzduiește numeroși ti
neri străini aflați la vîrsta 
studiilor universitare în 
România. Va trebui să acțio
năm mai uniți, să ne cunoaș
tem mai bine, să facem ca, 
prin acțiunile noastre comune, 
să întărim frontul revoluțio
nar democratic și progresist al 
tineretului de pretutindeni, să 
apărăm dreptul nostru la via
ță, la afirmare, la creație paș
nică. îndreptățind și în acest 
fel speranțele popoarelor în 
noi, ca vlăstare de nădejde, ca 
argumente ale trăiniciei și pe
renității idealurilor umaniste".

• Ion Bungiu, muncitor, 
întreprinderea de prelucrare a 
aluminiului Slatina: „Cu pri
lejul amplei acțiuni de masă a 
tineretului, organizată în Capi
tală, am avut prilejul să-mi 
cunosc mai bine generația, sâ 
leg noi prietenii, să schimb 
gînduri și idei cu cei de care 
mă simt acum și mai apro
piat. Lucrînd într-un domeniu

cu responsabilitate și ma
turitate drepturile politice 
și sociale fundamentale, un 
tineret care privește CU se
riozitate prezentul și vii
torul și care dorește să ia 
parte în permanență la solu
ționarea marilor probleme 
care confruntă omenirea. Ceea 
ce am trăit și am confirmat in 
aceste zile memorabile la 
București reprezintă un act de 
opțiune și un adevărat certifi
cat de identitate al virstei 
noastre tinere".
• Kraft Elisabeta, secretar al 

comitetului U.T.C. Gurghiu: 
„Cînd am plecat spre Bucu
rești, tovarășii și prietenii 
mei mi-au spus: „Nu uita, a- 
colo, la marșul tineretului, ne 
vei reprezenta pe toți, fie că 
sîntem români, maghiari, fie 
că sintem germani, fie de alte 
naționalități, acolo trebuie să 
rostești gîndurile și certitudi
nile noastre în limba comună a 
dragostei de pace, de patrie,

de viață !“. Acest mesaj de Uni
tate, de gîndire și voință "m-a 
însoțit pretutindeni și am avut 
imensa bucurie să văd că 
tinerii de diverse naționalități 
participanți la această acțiu
ne prestigioasă gindeau cu to
ții în același fel. Noi știm de 
la părinții și străbunii noș
tri cite nenorociri și pierderi a 
adus oamenilor politica de for
ță, de dictat, de asuprire. 
Acum, cînd minți înfierbinta- 
te încearcă să arunce omeni
rea într-o nebunească aven
tură a autodistrugerii, de aici, 
din capitala patriei noastre co
mune și unice. Republica So
cialistă România, noi am adre
sat un apel către toți tovarășii 
și prietenii noștri tineri, cerîn- 
du-le să facă front comun, aă-și 
spună cuvîntul deschis, să 
acționeze fără a precupeți nici 
un efort pentru a ocroti dimi
nețile senine și limpezi ale lu
mii. Silit convinsă că a- 
pelul nostru va găsi un 
larg ecou în conștiința inter
națională și că răspunsul cel 
mai potrivit la propunerile și 
inițiativele tineretului român 
se vor concretiza în acțiuni 
ample, în măsuri concrete pen
tru creșterea puterii, a comba
tivității și fermității tine
relor generații din întrea
ga lume în fața perico
lului grav pe care îl reprezin
tă pentru noi toți războiul și 
înarmarea. Indiferent de lim
ba in care rostim cuvîntul 
PACE, ea nu poate fi decît o 
limbă a omeniei, a dragostei și 
Încrederii în om!“.

Anchetă realizată de 
ȘERBAN CIONOF

„Exprimînd dorința tuturor tinerilor, studenților și copiilor 
României socialiste, însuflețiți de încrederea nestrămutată în 
victoria rațiunii, a păcii și vieții, vă adresăm, dragi prieteni tineri, 
din adincul cugetului și inimilor noastre, chemarea fierbinte să 
acționăm în strînsă unitate, să ne punem întreaga energie și pasiune 
ale tinereții noastre in slujba luptei nobile pentru apărarea păcii, 
pentru dreptul fundamental al popoarelor la libertate și indepen
dență, pentru dreptul oamenilor de a trăi în pace/

(din Apelul adresat de tineretul Republicii Socialiste România tuturor organizațiilor de 
copii, tineret și studenți tinerei generații â lumii pentru acțiuni consacrate păcii, secu

rității și colaborării, pentru o lume mdi bună și mai dreaptă)

Apelul nostru — 
apelul tinerelor conștiințe

Luni, 18 noiembrie 1981, la 
sfîrșitul cursurilor, aici, la 
sala de sport a Liceului indus
triei nr. 5 din Bacău, elevii, 
încă adolescenți, și profesorii 
lor, oameni cu bogată expe
riență a vieții, discută despre 
pace, bunăstare, construcția 
vieții noi, libere, unite, dem
ne, desigur, sub impresia pu
ternică pe care a declănșat-o 
în conștiința întregii națiuni 
Apelul F.D.U.S., nouă și stră
lucită solie de pace a poporu
lui român către întreaga ome
nire, reverberații intens am
plificate de impresionanta ma
nifestare de amploare națio
nală „Tineretul României do
rește pacea", de Apelul recent 
adresat tinerei generații a 
lumii cu acest prilej.

„Consider, spunea Carmen 
Faghian, elevă în clasa a Xll-a, 
că o acțiune de forța și am
ploarea celei care a aVut loa 
simbătă în Capitală constituie 
cu adevărat un act de opțiune 
politică și socială. Acest pâ- 
mînt pe care oamenii l-au în
cununat cu laurii științei, teh
nicii și poeziei, acest pămint 
cu flori de lumină purtate în 
mîini gingașe de copii privind 
cu încredere soarele și cerul 
senin, acest pămînt al nostru, 
al oamenilor, trebuie păstrat 
sub aureola minunată a păcii 
in numele a tot ce e viață pe 
Terra. Nu are nimeni dreptul 
să distrugă ceea ce. cu atîta 
trudă, străbunii au făurit de-a 
lungul a mii și mii de ani. 
Noi. tineretul de azi. avem vi
suri minunate. înălțătoare, 
însă pentru împlinirea lor 
avem nevoie de pace. Sînt 
elevă încă, dar mă aflu în 
pragul unui pas de viață de
cisiv. Absolvind acest liceu de 
construcții, visul meu este Să 
devin inginer constructor pen
tru a clădi noi și minunate 
edificii in scumpa mea țară. 
Otice tînăr al patriei își are 
țelul său, culmi mereu mai 
înalte. De aceea, dorim ea 
cerul să rămînă mereu senin, 
soarele să strălucească la fel

de luminos. Ciuperca nimici
toare a bombei cu neutroni nu 
trebuie să întunece niciodată 
zarea curată a păcii! Războiul 
ar însemna distrugerea a tot 
ce este viață, fericire, ar în
semna moartea viselor noas
tre.

Iată de ce am primit cu 
deosebită satisfacție Apelul a- 
dresat în numele tinereții 
noastre tinerilor lumii, che
marea la acțiune unită a tu
turor celor ce iubesc pacea și 
viața".

„Sintem chemați să acțio
năm cu toții, imiți, acum, 
cînd nu este prea tirziu. Si 
trebuie să știm că dreptatea 
istorică este a noastră. Prețu
rile armelor sînt exorbitante 
blocind fonduri care ar putea 
fi folosite in scopuri umani
tare : cu 500 000 de dolari cit 
costă un tăho s-ar putea asi
gura dotările necesare pentru 
530 săli de clasă avînd fie
care Pite 30 de elevi; cu 20 
milioane de dolari, echivalen
tul unui singur avion de vină- 
toare, S-ar asigura amenajarea 
a 40 000 de farmacii. Europa, 
leagănul milenarei civilizații 
a omehitii Stă pe „un butoi 
de pulbere"; sînt concentrate 
aici 11 000 focoase nucleare 
active, peste 91 200 de tancuri, 
24 000 de avioane, numărul oa
menilor ăflați sub arme fiind 
de 11 milioane, lată de ce, ca 
dascăl, dar și ca om. am pri
mit cu deplină bucurie Apelul 
tinereții patriei, să spunem un 
NU hotărit războiului, să a- 
firmăm dorința noastră cea 
măi fierbinte — a celor tineri 
ca și a celor vîrstnlci — de a 
triumfa raționalul în lume și 
prin aceasta pacea !“ — spu
nea elevilor și profesorul Ni- 
colae Papuc Luca.

„Ne alăturăm cu întreaga 
noastră convingere Mesajului 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceausescu, părintele cel mai 
iubit, căruia îi exprimăm re
cunoștința noastră pentru tot 
ce întreprinde în țară și peste 
hotare ca să apere poporul și 
tinerețea fioastră de suferință 
și ne angajăm să sprijinim cu

toate forțele noastre toate ac
țiunile de pace, să contribuim 
la promovarea idealurilor no
bile în rîndul tineretului, să-i 
urmăm și în această direcție, 
strălucitul exemplu de mili
tant și revoluționar" — a de
clarat Constantin Cazimir, din 
clasa a IX-a F.

„Aparțin unei generații de 
tineri care în acest an împli
nește 18 ani și care de anul 
viitor va păși eu încredere și 
optimism în viața politică, e- 
conomică și socială a patriei 
— a spus Măricel Budescu, 
din clasa a Xll-a, Sintem o 
generație care nu a cunoscut 
războiul decît din amintirile 
părinților, din filme sau din 
cărți. Sintem pe deplin încre
dințați că socialismul repre
zintă prin excelență o socie
tate a păcii, a celor mai mo
bilizatoare Îndatoriri față de 
societate și față de noi înși
ne. a celor mai largi drepturi 
și libertăți. Dar ca să ne pu
tem realiza idealurile și aspi
rațiile, pentru ca să ne afir
măm ca oameni, să ne putem 
pune în valoare înzestrările, 
să putem restitui societății 
ceea ce ea ne-a dat. avem ne
voie de pace. In acest sens 
înțelegem noua și măreața ini
țiativă a României, a pre-' 
ședintelui ei și sintem hotăriți 
să facem totul pentru ca ti
nerețea noastră să nu fie jert
fită pe altarul rușinos al răz
boiului și al urii, între po
poare. Iată de ce ne alăturăm 
impresionantei manifestări a 
tineretului în sprijinul păcii șl 
dezarmării și sintem hotărîți 
să facem totul pentru trium
ful acestor nobile idealuri".

Iată, așadar, doar citeva 
gînduri și mărturii pe ca-e 
le-a putut consemna reporte
rul în acest adevărat colocviu 
despre tinerețe, energie și res
ponsabilitate stimulat de mare
le și entuziastul marș al ge
nerației noastre prin care s-a 
afirmat răspicat, decis — . Ti
neretul României dorește 
pacea !".

MIOARA VERGU
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MITINGUL PRIETENIEI ROMÂNO-ZIMBABWEENE
(Urmare din pag. 1)

Zimbabwe. în interesul celor 
două popoare, al politicii de 
pace, destindere. independentă 
și securitate în întreaga lume!“.

In deschiderea mitingului, au 

fost intonate imnurile de stat 
ale Republicii Zimbabwe și Re
publicii Socialiste România.

Mitingul a fost deschis de to
varășul Gheorghe Pană.

întîmpinati cu îndelungi și 
puternice aplauze, la miting au 

luat cuvîntul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Robert Mugabe, 
președintele Uniunii . Naționale 

Africane Zimbabwe — Frontul 
Patriotic. primul ministru al 
Republicii Zimbabwe.

Cuvîntările tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Robert Mugabe au 
fost urmărite cu un viu interes 

și subliniate în repetate rînduri 
cu aplauze și urale.

în ovațiile celor prezenti. to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Robert Mugabe se îmbrățișează, 
salută pe participanții la mi

ting, care aclamă minute în șir 
„Ceaușescu — Mugabe !“. Ei au 
dat astfel expresie prețuirii pe 
care o poartă celor doi condu
cători de partid, satisfacției lor 
depline pentru întîlnirea dintre 

tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Robert Mugabe, ce se va înscrie 
ca un moment de referință în 
cronica relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre partidele, țări
le și popoarele noastre, ca o 

contribuție de seamă la cauza 
păcii și înțelegerii între po
poarele lumii.

Mitingul prieteniei româno- 
zimbabweene s-a încheiat în- 
tr-o atmosferă vibrantă, entu
ziastă.

Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvintarea tovarășului 
ROBERT MUGABE

(Urmare din pag. 1)

trebuie străbătut pentru edifi
carea unei vieți noi, pentru dez
voltarea economiei naționale, 
pentru ridicarea bunăstării po
porului. Dar, așa cum in lupta 
pentru independență poporul a 
știut să acționeze unit și să 
cucerească victoria, avem con
vingerea că și in această luptă 
pentru independență economică, 
pentru o viață mai bună, el va 
obține victoria, că poporul Zim
babwean va păși ferm pe calea 
unei noi orinduiri sociale, pe 
calea făuririi socialismului. (A- 
plauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — Mugabe !“).

" Intre partidele și popoarele 
noastre, după cucerirea inde- 
pedenței in Zimbabwe, s-a 
dezvoltat și se dezvoltă o co
laborare largă, activă, în multe 
domenii de activitate. Sîntem 
bu 'roși de această colaborare 
care se dezvoltă în noile condi
ții și care își are rădăcinile trai
nice r'n solidaritatea și colabora
rea dVn timpul luptei pentru in
dependența națională. Privim cu 
multă satisfacție pașii pe care ii 
face poporul zimbabwean pe ca
lea dezvoltării sale economico- 
sociale independente — și ca 
prieteni' și tovarăși de luptă îi 
urăm succese tot mai mari în 
-întreaga activitate ! (Aplauze și 
urale pu ternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — Mugabe !“).

In timfpul luptei de eliberare, 
tovarășul Mugabe a vizitat de cî- 
teva ori România. Am avut con
vorbiri — atit în România, cit și 
în unele țări africane —, despre 
colaboranea în timpul luptei de 
eliberare națională. Este însă 
prima vizită pe care tovarășul 
Mugabe o efectuează în Româ
nia după cucerirea independenței 
naționale. Salutăm această vizită 
și avem convingerea că ea va 
marca un moment important în 
dezvoltarea colaborării economi
ce și politice, in lupta comună 
împotriva imperialismului și co
lonialismului, pentru destindere, 
pentru independență și pace ! 
(Urale și aplauze prelungite ; se 
scandează : „Ceaușescu — Mu
gabe 1“).

1» convorbirile de pină acum 
am ajuns la multe concluzii co
mune» cu privire la dezvoltarea 
colaborării și cooperării econo
mice, în industrie, în agricultu
ră, in domeniul tehnico-științi- 
fie și cultural, precum și in alte 
domenii de activitate. Am con
venit ș» încheiem un Tratat de 
prietr ,e și colaborare care să 
așeze pe o bază trainică rela
țiile dintre poporul român și 

, poporul zimbabwean. (Aplauze 
’ și urale puternice, prelungite ; 

se scandează „Ceaușescu — 
Mugttbe !“).

Dorim ca relațiile dintre țări
le noastre să se bazeze pe prin
cipiile deplinei egalități in drep
turi, j>e respectul neabătut al 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecul in trebu
rile inleme, avantajul reciproc. 
Am inâcris aceste principii și în 
Tratatul de prietenie și colabo
rare, așezîndu-le la baza rela
țiilor atoastre. Dorim să reali
zăm o asemenea colaborare in
cit să constituie un exemplu de 
relații imtre două state pe de
plin independente, între două 
popoare care au înlăturat jugul 
imperialismului și colonialismu
lui, între poporul român — care 
a lichidat exploatarea capita
listă și moșierească și făurește 
socialismul — și poporul Zim
babwean, care luptă pentru a-și 
făuri o orânduire nouă, socia
listă. (Aplauze și urale puterni
ce, prelungite).

Dorim ca această colaborare 
să demonstreze că, prin relații
le lor economice, tehnico-știin- 
țifice și culturale, prin solidari
tatea lor in construcția vieții 
noi, cit șl în lupta pe plan inter
național, două popoare care do
resc să trăiască libere pot să 
colaboreze cu bune rezultate, 
să obțină progrese cit mai ra
pide pe calea dezvoltării lor. 
Aceasta constituie singura cale 
pentru a se pune cu desăvîrșire 
capăt imperialismului și colo
nialismului, pentru a asigura 
fiecărui popor deplina indepen
dență, dreptul de a fi stăpin pe 
destinele sale, de a-și făuri viața 
nouă in mod liber, așa cum do
rește, fără nici un amestec din 
afară 1 (Aplauze și urale puter
nice, prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni, 

în viața internațională am avut 
și au loc profunde schimbări re
voluționare. Se afirmă cu tot 
mai multă putere voința popoa
relor de a lichida deplin orice 
urmări ale dominației colonia
liste și imperialiste, de a fi stă- 
pîne pe destinele lor. Noi con
siderăm că acest curs al vieții 
internaționale, al luptei po
poarelor constituie una din tră
săturile fundamentale, care are 
un rol hotăritor in desfășurarea 
vieții internaționale. Căci viito
rul aparține politicii de inde
pendență, de progres economic 
și social, de destindere și de 
pace ! (Aplauze și urale puter
nice, îndelungate).

Nu putem să neglijăm faptul 
eă in viata internațională s-au 
înregistrat acțiuni care au cțus 
la agravarea relațiilor. Au loc o 
serie de conflicte și acțiuni care 
reprezintă un pericol puternic 
pentru independența popoarelor,' 
pentru dezvoltarea lor, pentru 
destindere și pace ; se între
prind acțiuni în vederea conso
lidării zonelor de influență, pen
tru o reîmpărțire a acestor zone, 
feste necesar ca, în fața acestor 
acțiuni, a încordării grave din 
viata internațională, să se acțio
neze intr-o strînsă unitate din

partea tuturor forțelor progre
siste și antiimperialiste, a tutu
ror popoarelor care doresc să 
trăiască in pace și libertate, 
pentru a pune capăt politicii de 
încordare, cursei înarmărilor, 
pentru a asigura pacea și inde
pendența tuturor națiunilor 
(Aplauze și urale prelungite, pu
ternice).

Ca țară socialistă, România 
desfășoară o activitate susținută 
pentru întărirea colaborării cu 
toate statele socialiste — în pri
mul rînd cu vecinii săi — pen
tru depășirea divergențelor exis
tente, pentru întărirea solidari
tății și colaborării acestor state, 
fiind convinsă că aceasta cores
punde intereselor construcției 
socialiste în fiecare țară, con
strucției socialiste în general, 
cauzei socialismului, destinderii, 
independenței și păcii in lume. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu-P.C.R.!“, 
„Ceaușescu-pace !“).

Dezvoltăm larg relațiile cu ță
rile în curs de dezvoltare, cu 
toate statele care și-au cucerit 
independența și luptă pentru 
consolidarea ei, cu țările neali
niate, cu statele mici și mijlo
cii, înscriind această colaborare 
și solidaritate în lupta împotri
va imperialismului și colonia
lismului, pentru dreptul popoa
relor la independență și pace ! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite).

In același timp dezvoltăm ac
tiv relațiile și cu țările capita
liste dezvoltate, cu toate state
le lumii, fără deosebire de orîn- 
duire socială, in spiritul princi
piilor coexistenței pașnice. Pu
nem la baza tuturor relațiilor 
noastre principiile deplinei ega
lități în drepturi, respectul inde
pendenței și suveranității, nea
mestecul in treburile interne, 
renunțarea la forță și la ame
nințarea cu forța, dreptul fie
cărui popor de a fi pe deplin 
stăpin pe destinele sale. 
(Aplauze și urale puternice).

Ne pronunțăm cu toată hotă- 
rirea pentru soluționarea tutu
ror conflictelor existente, a pro
blemelor litigioase dintre state 
numai și numai prin tratative. 
Considerăm că nu există proble
mă între state, oricît de compli
cată ar fi, care să nu poată fi 
soluționată prin tratative ! Este 
in interesul fiecărei națiuni, 
al tuturor popoarelor să se re
nunțe la calea militară în re
zolvarea problemelor dintre 
state, să se dea dovadă de înaltă 
responsabilitate pentru viața po
poarelor, pentru cauza păcii, să 
se facă totul pentru soluționa
rea problemelor prin tratative ! 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu 
— pace !“).

Ca țară europeană, România 
acționează cu toată fermitatea 
pentru securitate și cooperare 
in Europa. Acționăm ca la reu
niunea ce se desfășoară la Ma
drid să se obțină rezultate cit 
mai pozitive, să se convoace 
Conferința pentru încredere și 
dezarmare pe continentul nos
tru, să se asigure continuitatea 
procesului de securitate și coo
perare inceput la Helsinki, prin 
organizarea de noi reuniuni, să 
se adopte măsuri de dezvoltare 

a încrederii și cooperării în Eu
ropa. Pornim de la faptul că 
Europa constituie un continent 
unitar și că trebuie să lichidăm 
împărțirea ei în blocuri militare 
sau in blocuri economice, să asi
gurăm unitatea deplină a Euro
pei, bazată pe egalitate, pe res
pectarea orinduirilor sociale din 
fiecare țară, pe interesele comu
ne de a păstra pacea, de a apăra 
minunatele cuceriri ale civili
zației, viitorul omenirii! (Aplau
ze și urale puternice, prelungite; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Acordăm o mare însemnătate 
dezvoltării prieteniei și colabo
rării in Balcani, transformării 
acestei regiuni intr-o zonă a co
laborării pașnice, fără arme nu
cleare. Este în interesul popoa
relor din Balcani să realizăm, 
în această zonă, atit de frămin- 
tată in trecut, o zonă a priete
niei și colaborării. Să demon
străm că este posibil să se rea
lizeze in Balcani, in Europa, in 
întreaga lume, relații noi, care 
să pună capăt încordării, trecu
tului care a dăunat foarte mult 
progresului și libertății popoare
lor ! (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : „Ceaușescu 
— pace !“).

Acționăm cu toată hotărirea 
împotriva rachetelor cu rază 
medie de acțiune, ne pronunțăm 
pentru a nu se amplasa noi ra
chete în Europa și pentru a se 
trece la retragerea și desființa
rea celor existente. Europa are 
nevoie nu de rachete nucleare, 
cu rază medie sau cu altă rază 
de acțiune. Europa are nevoie 
de pace, are nevoie să fie ferită 
de distrugerea atomică ! Nu 
avem nevoie nici de arma cu 
neutroni ! Avem nevoie de o 
Europă in care viața generației 
actuale, viața generațiilor vii
toare, a copiilor, să fie asigu
rată ! Să facem totul pentru a 
asigura dreptul la viață, la li
bertate, Ia independență, la 
pace al popoarelor ! (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

Doresc să adresez salutul și 
felicitările noastre marilor ma
nifestații ce se desfășoară in în
treaga țară ; îndeosebi doresc 
să salut marea manifestare a ti
neretului de simbătă, care a de
monstrat că tinăra noastră ge
nerație, împreună cu întregul 
popor, este hotărită să acționeze 
în strinsă unitate cu popoarele 
din Europa, din intreaga lume, 
pentru a pune capăt înarmări
lor, pentru dreptul la viață, pen
tru o pace trainică in Europa, 
pe întregul pămint ! (Aplauze 
și urale puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

In același timp, acordăm o a- 
tenție deosebită luptei pentru 
lichidarea subdezvoltării, pentru 
o nouă ordine economică inter
națională, care să asigure înlă
turarea stării de înapoiere in 
care se găsesc aproape două 
treimi din omenire, ca urmare a 
politicii imperialiste și colonia
liste. Ne pronunțăm pentru mă
suri concrete în direcția ajuto
rării țărilor in curs de dezvol
tare. în vederea asigurării pro
gresului lor economic și social, 
pentru relații de echitate și ega
litate, pentru o asemenea cola

borare internațională care să 
asigure stabilitatea economiei 
mondiale, dezvoltarea ei, depă
șirea crizei economice, să ducă 
la o largă conlucrare între toate 
statele, fără deosebire de orin
duire socială sau de nivel de 
dezvoltare. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite).

Acordăm o mare însemnătate 
rolului țărilor in curs de dezvol
tare, întăririi solidarității și 
colaborării lor, rolului mișcării 
de nealiniere, acțiunii unite a a- 
cestei mișcări pentru politica de 
destindere, de pace și colabora
re internațională. In acest spirit, 
România va acționa și în viitor 
pentru a-și aduce contribuția 
activă — in cadrul țărilor in 
curs de dezvoltare, al mișcării 
țărilor nealiniate, unde partici
pă ca invitată — la realizarea 
acestor obiective. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

In timpul convorbirilor cu to
varășul Mugabe, am făcut un 
schimb larg de păreri cu privi
re la situația din Africa, la ne
cesitatea intensificării luptei 
pentru asigurarea independen
ței Namibiei, pentru lichidarea 
politicii de apartheid. De aseme
nea, am discutat că trebuie fă
cut totul pentru întărirea unită
ții țărilor africane în cadrul Or

ganizației Unității Africane, ca 
o condiție a consolidării inde
pendenței lor. a dezvoltării eco- 
nomico-sociale, a asigurării pă
cii in Africa și in intreaga lume. 
(Aplauze și urale puternice).

Sprijinim activ lupta poporu
lui din Namibia pentru indepen
dență a SWAPO-ului și 
avem convingerea că nu este 
departe momentul cînd și Nami
bia va cuceri independența na
țională, înscriind o nouă victo
rie în lichidarea deplină a co
lonialismului in Africa și in în
treaga lume ! (Aplauze și uraie 
puternice).

Acordăm, de asemenea, un 
sprijin activ luptei pentru o pace 
trainică, globală, in Orientul 
Mijlociu. Considerăm că trebuie 
făcut totul pentru a se ajunge 
la o asemenea pace, prin orga
nizarea unei conferințe interna
ționale în cadrul Organizației 
Națiunilor Unite, pentru retra
gerea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate in 1967, pentru so
luționarea problemei poporului 
palestinian, pe baza dreptului 
său la autodeterminare, la fău
rirea unui stat liber și indepen
dent. (Aplauze și urale puter
nice). O asemenea pace trebuie 
să asigure securitatea și inde
pendența tuturor statelor din 
zonă, dreptul lor la existență li
beră. Avem convingerea că este 
in interesul popoarelor din O- 
rientul Mijlociu și al Europei, al 
întregii lumi, să se realizeze cit 
mai rapid o pace trainică și jus
tă in Orientul Mijlociu. (Aplau
ze și urale puternice).

Dragi tovarăși și prieteni,

Ținînd seama de problemele 
complexe ale vieții internațio
nale, de cursul desfășurării eve
nimentelor, considerăm că este 
necesar să se facă totul pentru 
creșterea rolului Organizației 
Națiunilor Unite, al altor orga-
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diferite domenii de activitate. 
Avan și alți aliați socialiști, 
dar nici unul dintre aceștia nu 
si-a asumat o sarcină atit de 
grea de a pregăti in tara sa si 
2 000 de cadre. Dacă acest spri
jin nu ar fi existat, ne-am fi 
aflat și astăzi sub jug colonial. 
Vă mulțumim pentru tot ceea 
ce ați făcut in numele solida
rității revoluționare, al dragos
tei. al dorinței ca si alte popoare 
să trăiască in libertate, al cau
zei nobile a internaționalismu
lui socialist. (Aplauze si urale 
puternice, îndelungate).

Sprijinul dumneavoastră ne
precupețit a constituit o contri
buție uriașă la victoria noastră 
asupra forțelor imperialismului 
și colonialismului.

în numeroase rinduri am ex
primat cuvinte de laudă la a- 
dresa poporului român pentru 
bravura, curajul si perseverența 
sa. în timpul întregii noastre 
lupte pentru independență, noi 
am fost puternic inspirați și 
încurajați de victoria obținută 
de poporul român asupra forțe
lor imperialiste. Cu diferite o- 
cazii am dat România drept 
exemplu poporului meu, pentru a 
demonstra că un popor dotat cu 
voința necesară si in deplină 
unitate poate reuși pe deplin in 
atingerea obiectivelor sale. în 
acest fel. România oferă unnl 
dintre cele mai bune exemple 
de apărare a independenței și 
suveranității. însuflețit de e- 
xemplul dumneavoastră strălu
cit. poporul din Zimbabwe este 
astăzi unit in aspirațiile sale de 
a-și reconstrui (ara si de a pune 
bazele societății socialiste. .

In această strădanie trebuie 
să se manifeste din plin rolul 
istoric al muncitorilor. Iată de 
ce noi am inceput în Zimbabwe 
să aducem la îndeplinire sar
cina esențială de organizare a 
muncitorilor, sub aspectul uni
tății și rolului lor, al condițiilor 
de muncă si al specializării, pre
cum si sub aspectul creșterii 
conștiinței lor socialiste, astfel 
incit Ia momentul cuvenit mij
loacele de producție să le poată 
fi încredințate. Ceea ce pot să 
arăt aici este că lupta pe care 
noi am purtat-o împreună a dus 
la independenta noastră politică. 
Rămine incă de ciștigat indepen
dența economică. Economia 
noastră se găsește incă in miini- 
le altora, și nu ale zimbabwee- 
nilor. Iată de ce vă spun că 
acum cînd instrumentul indepen
denței politice se află în mîinile 
noastre trebuie să-l folosim pen
tru a întări baza socialistă a 
economiei noastre si să diminu
ăm baza capitalistă a acesteia. 
(Aplauze si urale puternice. în
delungate).

Cei care au fost aliații noștri 
și frații noștri și ne-au ajutat 
să demolăm imperialismul și 
colonialismul, ne-au ajutat să 
atingem acest obiectiv, inde
pendenta politică, ii chemăm 
să rămină in continuare aliații 
și frații noștri in lupta noastră 
pentru edificarea socialismului 
și pentru lichidarea bazei econo
mice a capitalismului. (Aplauze 
și urale puternice. îndelungate).

Avem nevoie. în această di
recție. de o singură strategie șl 
formele de cooperare trebuie să 
țină seama de obiectivele acestei 
strategii. O strategie de natură 
să ducă la întărirea bazelor so
cialiste ale economiei noastre, o 
strategie care să asigure crește
rea rolului muncitorilor și al ță
ranilor in economie, o strategie 
prin care mijloacele de produc
ție să fie date in miinile mun
citorilor și țăranilor noștri.

Indiferent ce înțelegeri în
cheiem,. indiferent care sînt for
mele de cooperare in economie 
pe care le convenim, tot timpul 
trebuie să avem in vedere obiec
tivele acestei strategii. Războiul 
continuă ; el nu s-a terminat 
incă. Continuă războiul econo
mic cu forțele capitaliste care 
doresc să-și mențină pozițiile in 
acest sector.

Există unii care privesc vizita 
mea in România și in alte țări 
socialiste cu totală neplăcere. 
Dar tof așa au privit și vizitele 
mele precedente în vremea in 
care desfășuram lupta pentru 
independență. Ceea ce mă preo
cupă pe mine sint numai liniile 
directoare pe care noi le-am sta
bilit in Zimbabwe, dorințele po
porului diu Zimbabwe. Indife
rent dacă oricine altcineva ar 
avea altfel de sentimente. Sîn
tem ferm hotăriți să acționăm 
in continuare pentru infringerea 
imperialismului și capitalismu
lui, mergind mină in mină pen
tru realizarea obiectivului nos
tru — socialismul. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

Sintem deosebit de fericiți că 
relațiile noastre bilaterale s-au 
consolidat din ce in ce mai 
mult, pe baza înțelegerii și în
crederii reciproce. Dar odată eu 
obținerea independenței au apă
rut noi condiții și s-au creat 
noi probleme. Dacă in timpul 
îndelungatei perioade a luptei 
noastre de eliberare națională 
am reușit să colaborăm și să 
obținem victoria împreună, in 
prezent, in noile condiții social-

politice, vom putea colabora în 
mod și mai susținut pentru con
solidarea bazelor deosebit de 
trainice ale relațiilor noastre. 
(Aplauze și urale puternice, pre
lungite).

Această vizită exprimă hotă
rirea fermă a tării mele, a par
tidului meu, a guvernului, de a 
intensifica prietenia și coopera
rea noastră. (Aplauze). Avem 
datoria de a veghea împreună 
impotriva încercărilor dușmani
lor noștri de a ne submina re
lațiile. Vă asigurăm că este 
dorința noastră să acționăm fără 
a precupeți nici un efort pentru 
fructificarea relațiilor bilaterale 
și pentru a arăta lumii întregi 
că popoarele noastre sint unite 
în ceea ce privește principiile 
fundamentale, care reprezintă 
baza de neclintit a acestor rela
ții bilaterale, precum și a rapor
turilor noastre in viața interna
țională in ansamblu.

împărtășim in întregime punc
tul de vedere al conducătorului 
dumneavoastră. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, al partidului 
dumneavoastră privind necesi
tatea instaurării păcii in lume 
Lunga și greaua noastră luptă 
pentru independență și dreptate 
ne-a condus la concluzia că politi
ca blocurilor este dăunătoare nu 
numai pentru independența 
noastră recent ciștigată, dar in 
general, pentru pacea mondială 
Atașamentul nostru față de pa
cea lumii face ca ideea unei 
lumi împărțite de obstacolele 
urii și neîncrederii să fie into
lerabilă. Refuzăm să fim atrași 
de orice putere pentru a ne ală
tura rîndurilor sale. Vom rezista 
oricăror presiuni exercitate asu
pra noastră incercind să ne 
compromită suveranitatea și in
dependența, din partea oricăruia 
din blocurile existente ar veni 
astfel de presiuni. (Aplauze 
puternice). Urmărim cu multă 
atenție și tu un scop bine de
finit politica țărilor nealiniate. 
Am luptat neobosit pentru li
bertatea noastră și de aceea vom 
continua să luptăm pentru a 
salvgarda independența noastră 
ciștigată din greu. Țării melc îi 
repugnă amestecul străin in tre
burile interne ale altor state 
independente, oriunde ar avea 
loc și in orice formă s-ar mani
festa. Ne pronunțăm pentru o 
cooperare bilaterală și interna
țională, bazată pe completa ega
litate și încredere. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite.).

împărtășim in întregime pozi
ția conducerii dumneavoastră in- 
trucit și noi, în Zimbabwe, salu
tăm eforturile îndreptate spre 
diminuarea încordării interna
ționale, pentru destindere. Noi 
salutăm eforturile pentru rezol
varea treptată a problemelor 
fuudamentale ale dezarmării. în 
această privință, acordăm o înal
tă apreciere rolului jucat de 
România în elaborarea Actului 
final de Ia Helsinki. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite). De 
asemenea, cunoaștem și dăm c 

înaltă apreciere inițiativelor 
României menite să sporească 
securitatea în Europa, formulate 
dealtfel și în cadrul Conferinței 
de la Madrid. Sintem pe deplin 
convinși că pacea mondială este 
indivizibilă. Confruntarea mili
tară și competiția nucleară au 
consecințe deosebit de grave, 
nemaipomenit de primejdioase 
pentru intreaga omenire.

Arsenalele nucleare deja exis
tente sint mai mult decit sufi
ciente pentru a distruge orice 
formă de viață de pe planeta 
noastră. Perfecționarea continuă 
a armelor nucleare pune intr-a
devăr in pericol insăși supravie
țuirea omenirii. în consecință, 
tara mea sprijină pe deplin toa
te eforturile menite să conducă 
la tinerea unei conferințe in
ternaționale asupra dezarmării, 
inclusiv asupra folosirii pașnice a 
energiei nucleare. (Aplauze pu
ternice).

In cadrul discuțiilor cordiale 
pe care le-am avut cu conducă
torul dumneavoastră am evocat 
diferitele situații existente in 
lume. Sînt fericit, din nou, să 
constat că România rămine fer
mă în poziția ei de condamnare 
a politicii de apartheid în Afri
ca de Sud, a atitudinii Africii 
de Sud în problema Namibiei. 
Am căzut de acord că sînt nece
sare măsuri pentru a se pune 
în aplicare prevederile Rezolu
ției 435 a Consiliului de Securi
tate în problema Namibiei, adop
tată în 1978. (Aplauze și urale 
puternice). Țările noastre con
damnă actele de agresiune în
treprinse de Africa de Sud im
potriva statelor vecine, condam
nă invazia în Angola și alte 
acte de agresiune și sabotaj, 
menite să ducă la destabiliza
rea economiei Mozambicului, 
Zimbabwe, Zambiei, Botswanei 
și a altor state din zonă.

Am procedat, de asemenea. Ia 
un schimb de vederi în legătură 
cu fenomenele din economia 
mondială Disparitățile și ine
galitățile îngrijorătoare ce se 
manifestă în prezent în dezvol
tarea economică constituie una 
din principalele cauze ale ac
tualei instabilități mondiale. Este 
convingerea noastră că, vorbind 
despre coexistență ea trebuie 
să includă cooperarea loială în
tre cei mai puternici și cei mai 
slabi, între cei mai bogați și cei 
mai săraci, între cei mai dezvol
tați din punct de vedere indus
trial și cei mai puțin industria
lizați. In egală măsură noi ne 
pronunțăm pentru intensificarea 
cooperării intre înseși țările în 
curs de dezvoltare. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

O nouă ordine economică este 
atit în interesul popoarelor din 
țările dezvoltate, cit si al celor 
din țările în curs de dezvoltare. 
Numai ințelegind faptul eă lu
mea noastră a devenit unică și 
indivizibilă este posibilă salva
rea omenirii de la o catastrofă 

economică. Țara mea este feri
cită să se asocieze la lupta pen
tru o nouă ordine economică in
ternațională, fiind convinsă că 
numai pe această cale omeni
rea va fi capabilă să surmonte- 
ze prăpastia care ne separă.

Dragi tovarăși,

Sîntem ne deplin conștienți de 
hotărirea cu care ați depășit cu 
succes dificultățile întîmpinate 
de tara dumneavoastră în lupta 
pentru îmbunătățirea nivelului 
general de trai al ponorului 
dumneavoastră. Eforturile țării 
dumneavoastră pentru edificarea 
unei lumi a păcii și cooperării 
sînt bine cunoscute si se bucură 
de înalta noastră apreciere. Po
porul din Zimbabwe admiră 
foarte mult hotărirea dumnea
voastră. La întoarcerea mea 
acasă, voi informa noporul meu 
cu plăcere în legătură cu pri
mirea deosebit de călduroasă ce 
ni s-a făcut, cu amabilitatea și 
ospitalitatea cu care am fost 
înconjurați, încununate acum de 
această fericită ocazie de a mă 
adresa muncitorilor revoluțio
nari de la întreprinderea „23 
August".

Pentru mine si pentru mem
brii delegației, vizita pe eare am 
făcut-o în această dimineață la 
întreprinderea „23 August", pro
ducătoare de locomotive, precum 
și de alte importante produse, a 
reprezentat o deosebită onoare 
și o experiență fructuoasă. De 
multi ani de zile noi am fost 
preocupați să procurăm lo
comotive si de fapt acum con
statăm că frații noștri produc a- 
semenea locomotive în număr 
foarte mare și de foarte mult 
timp. Ne aflăm în plin proces de 
electrificare a căilor ferate. A- 
vem nevoie, in acest context, de 
locomotive electrice. Sintem 
convinși de faptul că ne putem 
bizui pe România, in baza acor
durilor care vor fi convenite, 
să ne livreze echipamentul ne
cesar. Am putea chiar merge 
mult mai departe. Ne găsim de 
fapt in situația in care se cer 
multe asemenea mijloace de 
transport, dar în Africa nu există 
nici un fel de fabrică de loco
motive. România ar putea astfel 
să construiască ea o asemenea 
uzină care la inceput să asam
bleze locomotive, iar mai tirziu 
să producă toate tipurile de lo
comotive pe care le-am putea 
folosi noi. (Aplauze și urale pu
ternice. prelungite). Aceasta cu 
atit mai mult cu cit și noi sîntem 
într-un larg proces dc dezvol
tare a cooperării regionale și 
interregionale. (Aplauze puter
nice).

Pentru noi a fost o lecție mult 
mai bogată. Am văzut de fapt

(Continuare in pag. a IV-a)
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Mitingul prieteniei româno-zimbabweene
Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. a IlI-a) 

nisme internaționale în vederea 
soluționării democratice a pro
blemelor din viața internaționa
lă. Trebuie să se asigure parti
ciparea în condiții de deplină e- 
galitate la soluționarea proble
melor a tuturor statelor, fără 
deosebire de mărime și orînduire 
socială. în primul rind, trebuie 
să se creeze condiții pentru par
ticiparea la rezolvarea acestor 
probleme a țărilor în curs de 
dezvoltare, a țărilor nealiniate, 
a statelor mic: și mijlocii, vital 
interesate intr-o soluționare de
mocratică a problemelor, care să 
asigure libertatea și independen
ța fiecărei națiuni. (Aplauze și 
urale puternice).

Viața, inclusiv uriașele mani
festări de masă ce se desfășoară 
in Europa și in diferite state 
ale lumii demonstrează cu pu
tere rolul crescind al maselor 
populare, al popoarelor în lupta 
pentru asigurarea dreptului lor 
la viață și independență. Mai 
mult ca oricind evenimentele, 
viața demonstrează că popoarele 
dispun de forța necesară si că, 
acționind unite, ele pot să 
oprească politica războinică, 
cursa înarmărilor, să asigure o 
politică nouă, de egalitate și 
respect intre națiuni, să asigure 
noua ordine economică, dezar

marea, pacea, independența, să 
impună respectul dreptului fun
damental al națiunilor Ia viață 
și libertate ! (Aplauze și urale 
îndelungate ; se scandează înde
lung „Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni.

Așa cum am menționat, în a- 
ceste zile, împreună cu tovară
șul Mugabe, am ajuns la multe 
concluzii comune cu privire b» 
intensificarea colaborării, atit 
bilaterale, cit și pe plan inter
național. De aceea, aș dori să 
subliniez, încă o dată, că am 
deplina convingere că această 
vizită, convorbirile, înțelegerile 
la care am ajuns și vom ajunge, 
Tratatul de prietenie și colabo
rare pe care il vom semna, vor 
marca un moment de importanță 
istorică in dezvoltarea, in noile 
condiții, a relațiilor dintre 
România și Republica Zimbab
we. Aș dori să exprim convin
gerea că această colaborare va 
corespunde intereselor popoare
lor noastre, cauzei păcii și inde
pendenței popoarelor ! (Aplauze 
și urale îndelungate ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
Mugabe !“),

Dragi tovarăși și prieteni,

Am vizitat uzina dumneavoas
tră, împreună cu tovarășul Mu

gabe. No doresc să mă refer 
acum la problemele uzinei. Am 
discutat de multe ori împreună. 
Aveți lucruri bune, mai aveți 
multe de făcut Aș dori totuși 
să vă felicit pentru ceea ce ați 
realizat și să vă urez să înche- 
iați anul cu cele mai bune re
zultate, in toate domeniile I 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează: „Ceaușescu și 
poporul !*•).

Dragă tovarășe Mugabe,

Milne Veți încheia vizita în 
România. Vi rugăm să duceți 
eu dumneavoastră sentimentele 
de solidaritate, de caldă priete
nie pe care poporal român Ie are 
față de poporal zimbabwean, 
precum și urările noastre sincere 
și frățești de succese tot mai 
mari in înfăptuirea aspirațiilor 
poporalul zimbabwean. de bună
stare și pace, de independență, 
de socialism ! Ti urăm să mear
gă cu pași fermi și siguri pe 
această cale — singura care asi
gură popoarelor libertatea, feri
cirea și independența ! (Urale și 
aplauze prelungite ; se scandea
ză : „Ceaușescu — Mugabe !“).

Trăiască prietenia și colabora
rea dintre Partidul Comunist 
Român și Uniunea Națională 
Africană din Zimbabwe ! (Urale 
«1 aplauze puternice, prelungite,

se scandează : „Ceaușescu — 
Mugabe !“>.

Trăiască colaborarea și solida
ritatea între Republica Socialistă 
România și Republica Zim
babwe ! (Aplauze și urale 
prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — Mugabe !“).

Să trăiască lupta unită a po
poarelor, a forțelor progresiste 
și antiimperiaiiste, pentru inde
pendență, pentru colaborare, 
pentru pace în întreaga lume ! 
(Aplauze și urale prelungite ; 
se scandează îndelung': 
„Ceaușescu—pace !“>.

Vă doresc dumneavoastră, tu
turor oamenilor muncii din ma
rile uzine „23 August*',  succese 
tot mai mari, multă sănătate și 
fericire ! (Aplauze și urale pu
ternice, îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu — Mugabe !", 
„Ceaușescu—pace !“. „Ceaușescu 
și poporul „Ceaușescu — 
P.C.R. !“. Toți cei prezenți în 
sală se ridică în picioare și ova
ționează minute în șir pentru 
prietenia, solidaritatea și cola
borarea dintre Partidul Comu
nist Român și Uniunea Națio
nală Africană Zimbabwe, dintre 
Republica Socialistă România 
și Republica Zimbabwe, dintre 
poporul român și poporul' zim
babwean).

Oaspeți ai Întreprinderii „23 August64 din Capitală
Cuvîntarea tovarășului Robert Mugabe

(Urmare din pag. a IlI-a) 

un popor, cindva oprimat de 
forțele imperialismului, fascis
mului nazist, un popor care s-a 
ridicat victorios si și-a folosii 
■puterea politică, si-a organizat 
viața independent, un popor care 
și-a creat o economie de sine 
stătătoare. Pentru noi. conducă
torii. a fost și o altă lecție, aceea 
eă trebuie să fim pe deplin con- 
știenti de adevăratele obiective 
ale societății noastre, că trebuie 
să organizăm poporul, in pri
mul rind clasa muncitoare, ast
fel incit să ajungem in situa
ția de a produce cele necesa
re economiei naționale, de a 
o transforma dintr-o economie 
subdezvoltată. într una dezvol
tată Numai in felul acesta va 
fi posibil ca noi să râmînem 
fermi in înfăptuirea obiectivului

încheierea convorbirilor Reîntîlnire

(Urmare din pag. I)

finanțelor. Frederick Shava. mi
nistrul planificării si dezvoltării 
forței de muncă. Moses Mvenge. 
adjunct al ministrului comerțu
lui. Swithum Mombeshora. ad
junct al ministrului agriculturii. 
E. Mangaza. secretar adjunct la 
Ministerul Planificării si Dez
voltării Forței de Muncă. E. 
Mushagarâra. secretar adjunct 
la Ministerul Finanțelor, general 
de brigadă Agnew Kambew, de 
la Ministerul Apărării Naționa
le. Alois M. Chidoda. subsecre
tar la Ministerul Afacerilor Ex
terne. W. Chiwewe. subsecretar 
Ia Cabinetul primului ministru. 
C. Tazvishaya. secretar particu
lar al primului ministru.

tu acest prilej, tovarășul Ro
bert Mugabe a exprimat pro
funda gratitudine pentru ospi
talitatea cu care a fost înconju
rat — împreună cu membrii de
legației — în timpul șederii in 
România frățească. Totodată, a 
sublipiat că. în cursul vizitei, a 
avut posibilitatea să-si facă o 
imagine cuprinzătoare despre 
realizările obținute de România 
prietenă in edificarea noii socie
tăți socialiste, arătînd că a ră
mas puternic impresionat de 
felul în care sînt puse în va
loare resursele naturale si uma

nostru — socialismul. In egală 
măsură, direcțiile si dezvoltarea 
noastră trebuie să corespundă a- 
celuiași obiectiv. socialismul, 
pentru că numai acesta ne poate 
da. acea forță si acea putere de 
mobilizare pe care noi am vă
zut-o aici în România. (Aplauze 
și urale puternice, prelungite).

Așa cum in trecut ne-a inspi
rat victoria dumneavoastră pe 
plan politic, așa vom răminc în 
continuare inspirați de realiză
rile dumneavoastră soclal-eco- 
nornice, astfel incit victoria so
cialismului in România să în
semne si o vietorie a socialismu
lui în Zimbabwe. (Aplauze și 
urale prelungite, puternice).

în încheiere, urez poporului 
prieten al României succese tot 
mai mari, sub conducerea dina
mică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a Partidului Comu

oficiale
ne ale tării. în scopul creșterii 
continue a bunăstării întregului 
popor.

în încheierea convorbirilor, 
tovarășii Nicolae Ceausescu si 
Robert Mugabe au evidențiat cu 
satisfacție caracterul fructuos al 
dialogului purtat în aceste zile 
la București, care se înscrie — 
prin rezultatele sale — ca un 
moment de deosebită însemnă
tate în dezvoltarea relațiilor 
dintre cele două țări. în întă
rirea solidarității dintre P.C.R. 
si Z.A.N.U.-F.P.. a prieteniei 
dintre ponorul român si poporul 
zimbabwean. A fost reliefată ho- 
tărîrea ambelor părți de a ac
ționa pentru realizarea. în bune 
condiții, a înțelegerilor conveni
te. manifestîndu-se convingerea 
că. ne baza lor. se va amplifi
ca conlucrarea dintre Partidul 
Comunist Român si Uniunea 
Națională Africană Zimbabwe — 
Frontul Patriotic, se vor extin
de si adinei raporturile dintre 
România si Zimbabwe pe plan 
politic, economic, tehnico-stiin- 
tific. cultural si în alte sfere de 
activitate.

Totodată, a fost afirmată în
crederea că. în spiritul celor 
discutate. Republica Socialistă 
România si Republica Zimbabwe 
vor conlucra tot mai strips în 
viata internațională, adueîndu-și 

nist Român. (Aplauze si urale 
puternice ; se scandează 
„Ceaușescu-Mugabe !“.

Vă urez succes deplin în în
deplinirea istoricelor hotăriri 
ale Congresului al XII-lea a1 
Partidului Comunist Român !

Trăiască prietenia și solidari
tate» trainică a celor două țări 
ale noastre ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ! Se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
Mugabe !“).

Trăiască alianța militantă din
tre cele două popoare ale noas
tre 1 (Aplauze si urale prelungi
te ; se scandează : „Ceaușescu — 
Mugabe 1").

Trăiască tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președlateie Republicii Socia
liste România ! (Aplauze pu
ternice. urale prelungite ; se 

prin eforturi comune o contri
buție activă la erearea unui cli
mat de destindere, securitate, 
încredere si colaborare în Euro
pa. Africa si oe celelalte con
tinente. la edificarea unei lumi 
mai drepte 6i mai bune. care, să 
asigure pacea, independenta si 
dezvoltarea liberă a fiecărei na
țiuni.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
si Robert Mugabe au apreciat 
câ promovarea susținută a con
lucrării multilaterale dintre 
cele două partide si tari cores
punde intereselor si aspirațiilor 
de progres ale ambelor popoa
re, servește cauzei generale a 
colaborării. înțelegerii si păcii in 
lume.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
adresat tovarășului Robert Mu
gabe Uniunii Naționale Africane 
Zimbabwe — Frontul Patriotic, 
guvernului, întregului popor 
zimbabwean urări de succese tot 
mai mari în înaintarea tării pe 
calea progresului economic. în 
dezvoltarea sa democratică, so
cialistă»

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie, înțelegere și stimă re
ciprocă, caracteristică raporturi
lor dintre partidele, țările și po
poarele noastre. 

scandează îndelung : „Ceaușescu 
— Mugabe l“).

Trăiască pacea, progresul și 
prosperitatea poporului român 
victorios ! (Aplauze puternice, 
prelungite, urate).

Trăiască pacea si securitatea 
mondială 1 (Urale).

Trăiască internaționalismul 
proletar 1 (Participant:: la adu
nare ovaționează îndelung pen
tru prietenia si colaborarea rod
nică dintre Partidul Comunist 
Român și Uniunea Națională 
Africană din Zimbabwe, dintre 
România si Zimbabwe. dintre 
poporul român si poporul zim
babwean. pentru conducătorii de 
partid si de stat ai celor două 
popoare. tovarășii Nicolae 
Ceausescu st Robert Mugabe. 
Se scandează : „Ceaușescu — 
Mugabe !“).

în cadrul 
unui dineu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a reîntilnit, luni, în cadrul 
unui dineu, cu tovarășul Robert 
Mugabe, președintele Uniunii 
Naționale Africane Zimbabwe — 
Frontul Patriotic, primul mi
nistru al Republicii Zimbabwe.

Au participat tovarășii Ilie 
Verdeț, Nicolae Constantin, 
Ștefan Andrei, Maxim Berghia- 
nu, ministrul muncii.

Au luat parte, de asemenea, 
tovarășii Witness Mangwende, 
Enos Nkala, Frederick Shava.

Dineul a avut loc în aceeași 
atmosferă de caldă prietenie în 
care s-au desfășurat întilnirile 
și convorbirile dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Robert 
Mugabe, caracteristică relațiilor 
dintre partidele, țările și popoa
rele noastre.

Luni dimineață. tovarășii 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și Robert 
Mugabe, președintele Uniunii 
Naționale Africane Zimbabwe*  — 
Frontul Patriotic, primul minis
tru al Republicii Zimbabwe, au 
fost oaspeții întreprinderii 
„23 August" din Capitală, una 
din cele mai puternice unități 
ale industriei noastre construc
toare de mașini.

Au fost prezenți tovarășii Ilie 
Verdeț, Nicolae Constantin, 
Gheorghe Pană.

Au luat parte, de asemenea, 
persoanele oficiale zimbabwee- 
ne, care îl însoțesc pe primul 
ministru.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Robert 
Mugabe au fost întimpinați cu 
cordialitate de Ioan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini. Alexandru Roșu, ad
junct al ministrului. Marin Ne- 
delcu, directorul centralei indus
triale de resort, Florian lones- 
cu, prim-secretar ai Comitetului 
de partid al sectorului III al 
Capitalei, de numeroși construc
tori de mașini.

Oamenii muncii care lucrează 
in această mare întreprindere 
industrială au făcut celor doi 
conducători 6 primire însufleți
tă, exprimind, prin îndelungi a- 
pîauze și urale. sentimentele de 
simpatie față de poporul 
prieten al Republicii Zimbabwe 
și calea de dezvoltare pe care 
a ales-o după dobîndirea inde
pendenței, convingerea că noul 
dialog la nivel înalt de la Bucu
rești va constitui un moment de 
referință în cronica relațiilor de 
solidaritate, de prietenie și 
colaborare dintre țările și po
poarele noastre.

O formație, alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul.

Tineri și tinere att oferit to
varășilor Nicolae Ceaușescu și 
Robert Mugabe tnichete de flori.

Soiilor ooporului zimbabwean 
li s-a oferit, cu prilejul acestei 
vizite, posibilitatea de a cunoaș
te o serie de realizări de seamă 
ale industriei constructoare de 
mașini românești» o gamă largă 
de produse necesare sectoarelor 
de bază ale economiei naționa
le. Sînt realizări care s-au im
pus, in același timp, pe piața 
mondială, prin înalta lor tehni
citate și complexitate. Vizita a 
oferit, totodată, ocazia de a se 
investiga, și în acest domeniu, 
modalitățile concrete de extin
dere a colaborării dintre Româ
nia și Zimbabwe.

în timpul vizitării unor sec
toare productive de bază, ing. 
Dumitru Constantin, directorul 
întreprinderii, a prezentat oaspe
ților din Republica Zimbabwe 
date semnificative privind profi
lul și evoluția acestei unități. EI 
a relevat, cu acest prilej, aten
ția deosebită și sprijinul con
stant de care eolectivul de oa
meni ai muncii s-a bucurat din 
partea conducerii partidului și 
statului, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care a vizi
tat in repetate rinduri întreprin
derea, orientind eforturile lor 
în direcția unei cit mai bune or
ganizări a producției și a mun
cii, perfecționării produselor 
creșterii eficienței economice.

înalților oaspeți le-au fost 
prezentate performanțele tehni
ce și caracteristicile funcționale 
ale diferitelor motoare rea
lizate aici, menite a echi
pa locomotivele ce duc faima 
acestui colectiv în multe țări ale 
lumii, instalații de foraj și al
tele. Primul ministru al Repu
blicii Zimbabwe a putut cunoaș

te în același timp utilaje com
plexe proiectate și realizate de 
specialiștii de aici pentru im
portante sectoare economice — 
industria metalurgică, chimică 
și altele. Au reținut în mod deo
sebit atenția realizările colecti
vului de Ia întreprinderea 
„23 August" in domeniul secto
rului feroviar. Primul ministru 
al Republicii Zimbabwe a avut 
cuvinte de apreciere la adresa 
celor văzute relevind impresia 
deosebita lăsată de gradul 
ridicat de dotare tehnică 
al întreprinderii, produsele de 
mare complexitate realizate de 
colectivul bucureștean, organi
zarea remarcabilă a procesului 
de fabricație, subliniind că toate 
acestea sînt pilduitoare pentru 
poporul zimbabwean. Aceste a- 
precieri și-au găsit expresia în 
cele consemnate de distinsul 
oaspete în cartea de onoare a 
întreprinderii.

în timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a intere
sat de modul în care sînt înde
plinite sarcinile de producție din 

acest prim an al cincinalului, de 
rezultatele obținute pe linia dez
voltării bazei tehnice, a moder
nizării tehnologiilor, a înnoirii 
producției, în spiritul indicațiilor 
date cu prilejul întîlnlrilor avute 
cu colectivul muncitoresc de la 
,,23 August". Secretarul ge
neral al partidului a sta
bilit, și cu acest prilej, o se
rie de sarcini care privesc îmbu
nătățirea activității productive, 
situarea acesteia la nivelul de 
înzestrare tehnică și de pregătire 
profesională a personalului mun
citor de care dispune întreprin
derea bucureșteană.

La sflrșitut vizitei în halele de 
producție, la cantina întreprin
derii, tovarășului Robert Mugabe 
i-au fost prezentate condițiile in 
care servesc masa oamenii mun
cii de la „23 August".

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Robert Mugabe s-au îndreptat, 
apoi, spre sala de festivități a 
Clubului întreprinderii „23 Au
gust", unde a avut loc mitingul 
prieteniei româno-zimbabweene.

• DATELE centralizate la 
Ministerul Construcțiilor In
dustriale menționează că pină 
la această dată formațiile trus
turilor si întreprinderilor spe
cializate au pus în funcțiune 
258 capacități importante ' d*  
producție, din care 93 sînt res
tanțe recuperate. De notat ci 
din capacitățile prevăzute în 
planul de investiții neț anul 
1981, un număr de 19 au fost 
predate beneficiarilor din in
dustrie și agricultură înainte de 
termenele planificate.

Ca urmare a acestor realizări 
ale constructorilor și monturi
lor industriali, baza materială 
a industriilor metalurgică, con
structoare de mașini, a celei de 
masini-unelte. electrotehnicii și 
electronicii s-a dezvoltat în 
acest an cu încă 119 capacități 
importante. în afară de aces
tea. potrivit sarcinilor de olan, 
trusturile si întreprinderile 
M.C.L au mai predat 47 ca
pacități industriei chimice. 12 
obiective economiei forestiere 
și materialelor de construcții, 
38 unități agriculturii șl indus
triei alimentare si 42 fabrici 
industriei ușoare.

® ACȚIUNILE întreprinse in 
acest an in unitățile noastre in
dustriale in scopul ridicării 
performantelor calitative ale 
produselor au avut ca rezultat 
îmbunătățirea continuă a para
metrilor tehnico-economici ai 
acestora, sporirea competitivi
tății lor. La Întreprinderea de 
specialitate din Bacău, de 
pildă, mașinile-unelte de alezat 
și frezat au fost reproiectate și 
echipate cu un nou tip de dis
pozitiv care permite prindere» 
Si desprinderea automată a

sculelor prelucrătoare. Datorită 
acestui fapt, timpul total dc 
execuție a pieselor s-a redus 
cu 10 la sută, în. condițiile 
creșterii sensibile a competiti
vității mașinilor-unelte res
pective. . *

O sporire considerabilă a fia
bilității ș-a înregistrat și la 
mașinile de rectificat realizate 
la întreprinderile specializate 
din Cluj-Napoca. „înfrățirea" 
— Oradea, „Steaua Roșie" —

Din cronica 
întrecerii

București. întreprinderea Me
canică din Alba I-ulia și în 
alte asemenea unități. Sînt de 
subliniat, de asemenea. îmbu
nătățirile constructive aduse 
la cutiile de viteză șt avansuri, 
la prelucrarea ghidajelor și la 
instalația electrică a strungu
rilor Carusel produse la între
prinderea mecanică din Ro
mân.

între produsele cu caracte
ristici superioare introduse in 
fabricație în acest an se includ 
numeroase tipuri de vagoane, 
autocamioane și autobasculan
te, utilaje tehnologice ete.

• STDERURG1ȘTII mani
festă o sporită preocupare 
pentru diversificarea produc
ției de metal prin asimilarea 

unor noi sortimente. Rezulta
te bune a obținut in această 
direcție colectivul Combinatu
lui de oteluri speciale — Tîr- 
goviște, care a obținut în acest 
an 3 000 tone otel degazat pen
tru rulmenți, precum și însem
nate cantități de tablă și ban
dă, laminate finite, blocuri for
jate și oteluri rapide pentru 
scule. La rindul lor, oțelarii din 
Reșița au elaborat ultimele tone 
de oțel aliat din sarcinile ce le 
revin pe întregul an 1981. Tot
odată, au fost asimilate 8 noi 
mărci de oțel cu caracteristici 
superioare, intre care amintim 
elaborarea în premieră pe 
tară a otelului de rulmenți în 
cuptor Semens Martin. Suc
cese notabile au repurtat și 
metalurgiștii de la „Oțelul 
Roșu", care au adăugat nomen
clatorului de fabricație noi 
sortimente, cum sint platban- 
da cu bulb, tablele și benzile 
de diferite grosimi laminate 
la cald.
• ÎN CADRUL întreprinde- 

'"rii constructoare de mașini și 
utilaje agricole „Tehnometal" 
din Timișoara s-a înscris în 
circuitul productiv o modernă 
turnătorie de subansamble 
pentru tractoare. întregul pro
ces tehnologic de topire, for
mare șt turnare este mecanizat 
și automatizat, ceea ce permite 
atingerea unei productivități 
înalte, cu un consum specific 
mai redus pe tona de metal 
turnat. Prin intrarea în func
țiune a noii turnătorii s-au 
creat condiții pentru realizarea 
unui număr sporit de repere și 
piese necesare producției pro
prii de tractoare, precum și 
altor întreprinderi similare din 
țară.

Moment festiv la Muzeul de istorie a partidului — 
primirea carnetului de membru al Uniunii Tineretului Comunist

Am văzut intr-o duminică, la 
Muzeul de istorie a partidului o 
manifestare frumoasă, de mare 
încărcătură emoțională. Nimic 
nou, desigur. într-o înmjnare 
festivă de carnete unor fioi 
membri ai Uniunii Tineretului 
Comunist. în ambianța încărcată 
de simboluri revoluționare a 
muzeului. Și totuși, momentele 
acestea petrecute în preajma 
grupului de tineri vîlceni — or
ganizatori, protagoniști și bene
ficiari, ei în primul rind, ai unor 
clipe de referință în biografia 
lor personală — au constituit, 
sint convins, reale motive de 
satisfacție pentru toți cei aflați 
la acea, oră în sălile muzeului.

I-am întîlnit la intrare. Unii 
sfioși, alții mai îndrăzneți, co- 
mentind, ascultind, schimbind 
replici (cei care nu se aflau 
prima oară aici anticipind ce
lorlalți ambianța sălilor muzeu
lui). toți fremătind de o neliniș
te frumoasă in așteptarea apro
piatului moment festiv. 40 de 
elevi din clasele a VÎII-a. a 
IX-a și a X-a ale Liceului in
dustrial din Govora-Băi, Vilcea. 
care au ținut să fie in preajma 
colegilor lor mai mari sau mai 
mici în clipa solemnă a primirii 
carnetelor de membri ai Uniu
nii Tineretului Comunist. Cei 
mai mulți — uteciști. și alături 
de ei un grup de pionieri, pen
tru a fi aproape celor opt colegi 
cărora urma să îi se consfin
țească acum și aici primul semn 
de încredere în maturitatea lor 
revoluționară. (De reținut aceas
tă cifră opt. De ce ? Pentru că 
ni s-a întimplat să auzim de 
mai multe ori, la unele comite
te județene ale U.T.C. și chiar 

în București, este nevoie de un 
grup numeros, câ primirile sînt 
eșalonate și e- greu să formez» 
un astfel de grup etc... IX A- 
lături de elevi, Elena Popa de 
la Comitetul județean Vilcea al 
U.T.C., șio profesoară, diriginta 
clasei a IX-a A, Adina Enă- 
chescu. prezență care, deși din
colo de vîrsta primei tinereți, 
prin verva neobosită, prin im

ORE DINTR-O
DUMINICĂ FRUMOASĂ
plicarea energică, prin sufletul 
depus in organizarea întregii ac
țiuni. justifică din plin dreptul 
de a purta încă, alături de car
netul roșu de partid, și pe cel 
al Uniunii Tineretului Comunist 
Pentru că profesoara Adina Enă- 
chescu a cerut acest drept și i-a 
fost acordat. Pe bună dreptate. 
„Sîntem aici — ne spune — nu 
pentru prima dată. Dar am 
profitat și acum de prilejul o- 
ferit de intrarea în rindurile 
U.T.C. a opt dintre cei mai buni 
elevi ai claselor a IX-a A și a 
X-a C pentru a oferi atit lor, 
cit și celorlalți colegi (unii pio
nieri din clasa a VlII-a) o nouă 
pildă vie de eroism revoluțio
nar. de mare patriotism, care, 
străbătînd ca un fir roșu în
treaga noastră istorie, și-a găsit 

încununarea supremă in crearea 
Partidului, Comunist Român. 
Vrem ca momentul acesta să ră- 
mînă ca un eveniment de pro
fundă rezonanță în, amintirea 
tuturor acestor noi membri ai 
Uniunii Tineretului Comunist ; 
vrem ca exemplul eroic al îna
intașilor să însemne pentru ei 
un imbold permanent la muncă 
și învățătură, pentru eă ei sint 

aceia care vor face ca România 
să urce pe cele mai înalte culmi 
ale progresului și civilizației".

Vizităm împreună muzeuL 
Trăim împreună momente pu
ternic tensionate afectiv în 
preajma documentelor îngălbe
nite de vreme, a mărturiilor de 
înalt patriotism, de eroism re
voluționar al înaintașilor.*  Ală” 
iuri de ghid, profesoara Adina 
Enăchescu intervine comentind 
aspectele cu caracter local — 
din raza județului Vilcea. în 
sala ce evocă momentul creării 
Uniunii Tineretului Comunist 
ne oprim. La fel de emoționată 
ca noi toți. Elena Popa înmî- 
neazâ carnetele de uteciști celor 
mai noi membri ai organizației 
din liceu. Ei sint Cbioreantt 
Daniei. Rogojinoiu Sandu Ovi- 

diu, fonescu George Amedeo, 
Tîlvîe Dan, din clasa a IX-a A, 
Pureca Marinela, Moldoveanu 
Vaier. Curcă Aurel, Soavă Va- 
sile, din clasa a X-a C. Felici- 
tindu-i. tovarășul Cornel Gheor- 
ghiță. activist al C.C. al U.T.C. 
vorbește de maturitate, de 
linia ce desparte copilăria, 
jocul, de anii marilor răspun
deri sociale, de responsabilități
le noastre, ale tuturor, de sarci
nile concrete ale fiecăruia. A- 
plauze. felicitări, strîngeri de 
mîini. Bucurie. „Am mai văzut 
muzeul — îmi spune Daniel 
Chioreanu — dar momentul a- 
cesta in care am primit carnetul 
de membru al Uniunii Tinere
tului Comunist aici, printre do
vezile grăitoare ale jertfei îna
intașilor pentru tot ceea ce trăim 
noi astăzi, va rămine pentru 
mine de neuitat. Beneficiind de 
condițiile create de partid nouă, 
astăzi, sîntem conștient» că tre
buie să continuăm această luptă 
pentru ca patria noastră să de
vină cu fiecare zi tot mai în
floritoare. Sint convins că ase
menea mie gindesc toți colegii 
mei, toți tinerii de azi ai Româ
niei socialiste". Cuvinte calde, 
cuvinte vibrante, reluate cu ace
lași patos adolescentin, de a- 
proape toți cei prezenți. M-an> 
despărțit de tinerii de Ia Liceul 
industrial din Govora-Băi cu 
sentimentul acut al unor ore 
trăite din plin. Ore. dintr-o du
minică frumoasă ce vor râmine 
pentru toți cei prezenți ca un 
moment de neuitat.

GABRIEL NĂSTASE 

Repartizarea în muncă 
a absolvenților institu
telor de invățâmînt 
medical și farmaceu

tic, promoția 1981
între 23 și 2S noiembrie va 

avea ioc repartizarea în mun
că a absolvenților institutelor 
de învățămint medica! si far
maceutic, promoția 1931. Re
partizarea medicilor si far
maciștilor se va efectua pe 
baza rezultatelor obținute la 
învățătură și a unor criterii 
de ordin social. în. raport cu 
cerințele asigurării sănătății 
întregii populații, cu dezvol
tarea rețelei de unități sani
tare și perfecționarea asis
tenței medicale.

în scopul desăvirșirii pre
gătirii profesionale complexe 
a absolvenților, pentru asigu
rarea calității asistenței me
dicale la nivel corespunzător 
și generalizarea practicii In
ternatului, absolvenții in
stitutelor de specialitate vor 
lucra nemijlocit, timp de trei 
ani, in spitale și alte unități 
sanitare din municipii și ora
șe, in care sint asigurate con
dițiile necesare de pregătire

Durata și conținutul fiecă
rui stagiu se stabilesc, anual, 
potrivit practicii internatului 
prin programul elaborat de 
Ministerul Sănătății, aprobat 
de Consiliul Sanitar Superior.

ras*
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AGENDA PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ
Cu prilejul Zilei naționale a 

Belgiei, ambasadorul acestei țări 
- la București, Yves Vercauteren, 

a oferit, luni la amiază, o re
cepție.

Au participat Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, Ion Ursu, prim-vicepre- 
țedinte al Consiliului Național 

.pentru Știință și Tehnologie, 
-^Constantin Oancea, adjunct al 

ministrului afacerilor externe, 
Nicolae Eremia, președintele 
Băncii române de comerț exte
rior, reprezentanți ai conducerii 
unof* * instituții centrale, oameni 
de Cultură .și artă, ziariști.

PROGRAMELE 1 ȘI 2

8J5 Muzică populară.
în jurul orei 9,30 — Transmi

siune directă de la Consiliul de 
Stat: ceremonia semnării docu
mentelor oficiale dintre Repu
blica Socialistă România șl Re
publica Zimbabwe.

0 Muzică populară 0 Teleșcoală.
10.15 Muzică populară.

în jurul orei 10,30 — Trans- 
, misiune directă de la aeropor

tul Otopeni: ceremonia plecării 
tovarășului Robert Mugabe, 
președintele Uniunii Naționale 
Africane Zimbabwe — Frontul 
Patriotic, primul ministru al 
Republicii Zimbabwe, care, la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescit, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, a efectuat, 
Împreună cu tovarășa Sally 
Mugabe, o vizită oficială de 
prietenie in țara noastră.

• Muzică populară. 11,00 Cincinal 
'81—’85. 11,25 Film artistic: „Dru
mul oaselor-. 12.25 Originea omu
lui — serial științific (reluare). 13,15 
Telex. 13,25 închiderea programu
lui.

PROGRAMUL 1
16,00 Telex. 16,05—17,15 Teleșcoală.

17.15 Clubul tineretului. 18,00 Alma
nah pionieresc. 18,25 Forum poli
tico-ideologic. 18,50 1001 de seri.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice acre- 

. ditai; la București, alți membri 
ai corpului diplomatic.

Ambasadorul Republicii So
cialiste Cehoslovace. Lumir Ha- 
nak. a oferit, luni după-amiază, 
o recepție, cu ocazia încheierii 
misiunii sale în tara noastră.

Au participat tovarășii Ion 
Pătan. viceprim-ministru al gu
vernului. ministrul aprovizionă
rii tehnico-materiale și contro
lului gospodăririi fondurilor 
fixe. Virgil Teodorescu. vice
președinte al Marii Adunări Na
ționale, Gheorghe Caranfil, 
ministrul industriei chimice. 
Trandafir Cocârlă. ministrul e- 
nergiei electrice. Dumitru Tur- 
cus. adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.R., Constantin Oan
cea. adjunct al ministrului afa
cerilor externe, reprezentanți al 
conducerii unor instituții cen
trale, oameni de știință șl cul
tură, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești. alti membri ai carpului di- 
plomrjt’Șț

Centenarul nașterii luF Eugen 
Lovinescu. personalitate de pres
tigiu a culturii românești mo
derne. care prin întreaga sa 
activitate si-a adus o contribu
ite de seamă lă dezvoltarea li
teraturii naționale a fost imagiat, 
luni seara. în Capitală. în ca
drul unei manifestări organi
zate de Uniunea Scriitorilor.

Despre personalitatea scriito
rului si semnificația majoră a 
operei sale au vorbit Dumitru 
Radu Popescu, președintele U- 
niUnii Scriitorilor, Alexandru 
Piru. Ov. S. Crohmălniceanu, 
Alexandru George, Livius Cio
cârlie. Eugen Jebeleanu, Mircea 
Iorgulescu, Ioana Poștelnicu, A- 
lexandru Husar. Pompiliu Mar
eea si Eugen Sirnlon.

CRONICĂ U.T.C.
în perioada 9—16 noiem

brie a.c. o delegație a Tine
retului Social Democrat din 
Danemarca a efectuat o vi
zită în țara noastră, la invi
tația Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comu
nist. Cu acest prilej au avut 
loe intilniri și convorbiri eu 
tineri și cadre ale U.T.C. de 
la întreprinderi industriale, 
unități din agricultură și 
școli, vizite la obiective eco- 

a nomice și social culturale din 
județul Cluj și municipiul 
București.

SPORT

„Cupa României la fotbal”
Luni la amiază, la sediul federației de fotbal, a avut loc 

tragerea la sorți pentru stabilirea meciurilor din cadrul 
16-imilor „Cupei României**,  competiție care se desfășoară 
sub egida „Daciadeî**.  La această fază, participă 18 echipe 
din divizia A, 9 din B, 4 din C și una din campionatul jude
țean. întilnirile se vof disputa miercuri 2 decembrie de la 
ora 13,00, după Cum urmează : C.S.M. Suceava — F.C. Argeș; 
Gloria Buzău — U.T. Arad ; Gloria Bistrița — Politehnica Ti
mișoara : Progresul Băilești — Steaua ; Minerul Certei — Jiu! 
Petroșani ; Muscelul Cîmpulung Muscel — Chimia Km. VII- 
cea ; Cimentul Medgidia — Dinamo București ; F.C.M. Pro
gresul Brăila — Universitatea Cluj-Napoca ; Carpâți Mîrșa — 
A.S.A. Tg. Mureș ; Rapid Arad — F.C. Constanța î Rapid 
București — Progresul Vulcan ; înfrățirea Oradea — Uni
versitatea Craiova : Victoria Tecuci — Corvinul Hunedoara ; 
F.C. Baia Mare — Sportul Studențesc ; F.C. Olt — C.S. Tir- 
goviste șl F.C.M. Brașov — S.C. Bacău.

Jocurile se Vor desfășura pe terenurile echipelor din cate
goriile inferioare cu excepția partidelor F.C. Olt — C.S. Tir*  
goviște și F.C.M. Brașov — S.C. Bacău, cate fiind divizionare 
A, conform regulamentului, se vor întîlni pe stadioane neutre.

O Turneul internațional de 
tenis de la Londra, con
curs contînd pentru „Marele 
Premiu — F.I.L.T.**,  a fost cîști- 
gat de americanul Jimmy 
Connors, care l-a învins în fi
nală Cu 3—6, 2—6, 6—3, 6—4,
6—2, pe compatriotul său John 
McEnroe.

în finala probei de dublu, 
disputată între cupluri america
ne. Ferdy Taygan și Sherwood 
Stewart au întrecut cu 7—5, 
6—7, 6—4, perechea John
McEnroe — Peter Fleming.

0 Campionatele europene de 
scrimă s-au încheiat la Foggia 
(Italia), cu proba individuală de 
sabie, cîștigată de Imre Gedo- 
vari (Ungaria), învingător cu 
10—3 in finala cu polonezul Ja
cek Bierkowski. în asaltul pen
tru locul trei, italianul Ferdi- 
nando Meglio l-a întrecut cu 
12—11 pe Gyorgy Nebald (Un- 
ra-la). Rezultate înregistrate în 
semifinale: Bierkowski — Me- 
ylio 12—11; Gedovari — Nebald 

'>—8. Concurentul român loan 
Pop a ajuns pînă în sferturile 

e finală, unde a pierdut cu 
9 -11 ia Bierkowski.

Reamintim că în proba mas- 
c.’lină de floretă, sportivul ro- 
m'.n Petru Kuki a cucerit me
dalia de bronz.

© Comisia de disciplină a 
Uniunii europene de fotbal 
(U.E.F.A.) l-a suspendat pentru 
8 meciuri pe jucătorul elvețian 
P.-orre-Albert Chapuisat de la e- 
c'iipa Lausanne, pentru atitudi
ne ireverențioasă față de arbitru 
la oartida din „Cupa Cupelor**,  
cu formația poloneză Legia Var
șovia. Cltibul francez Bastia a 
fost amendat cu suma de 8 000 
de franci elvețieni pentru com
portare nesportivă a spectatori
lor. Au fost comunicate, de a-

La librăria „Luceafărul**  din 
Sibiu a fost deschisă luni la a- 
miază expoziția de carte a Edi
turii Academiei Germane de 
Științe — „Akademie Verlag“ — 
din Berlin, în cadrul căreia sînt 
prezentate peste 350 de lucrări 
din domeniile istoriei, filozofiei, 
lingvisticii, științelor naturii, vo
lume de beletristică originală și 
traduceri din patrimoniul uni
versal. precum și o serie de re
viste cu caracter științific.

După cum subliniau în alocu
țiunile rostite la vernisaj, 
loan Munteanu, președintele Co
mitetului județean de cultură și 
educație socialistă, și prof. dr. 
Lothar Berthold, directorul Edi
turii Academiei Germane de 
Științe, expoziția se înscrie în 
contextul larg al colaborării cul
turale și științifice existente in
tre cele două țări.

O manifestare similară, dedi
cată cărții științifice românești 
urmează să fie organizată, anul 
viitor, Ia Berliti.

Inspectoratul General al Mi
liției — Direcția Circulație so
licită conducătorilor auto date 
fiind condițiile atmosferice ac
tuale. să utilizeze autovehiculele 
cu multă prudență, să-și adap
teze permanent viteza de depla
sare la condițiile meteo-ru- 
tiere existente. în zonele afec
tate de lapovită si ninsoare, unde 
este posibilă îngreunarea trafi
cului rutier, cei ce folosesc, au
toturismele de oraș sînt datori 
să evite aceste trasee sau pă
trunderea pe șoselele unde stra
tul de zăpadă afectează desfă
șurarea normală a circulației. 
Pentru a nu rămîne blocați din 
cauza viscolului sau ninsorii,, 
șoferii amatori vor renunța la 
deplasările în afara localităților. 
Conducătorii autovehiculelor 
grele. în situația unor curse ab
solut necesare, vor porni la 
drum numai cu autovehiculele e- 
chipate corespunzător. Pe par
curs. vor lua măsuri să nu sta
ționeze pe platforma carosabi
lă si să nu abandoneze autove
hiculele. ceea ce ar afecta ope
rațiunile de eliberare a șoselelor 
de zăpadă și ar periclita si
guranța circulației. In situația 
în care temperaturile scad Si șo
selele devin alunecoase, datorită 
formării poleiului, se va circula 
cu viteze mult reduse si se va 
păstra o distantă corespunzătoa
re între mașini, măsuri care sînt 
de natură să contribuie la evi
tarea coliziunilor din spate și a 
tamponărilor în lanț. Ca urma
re a intensificării vîntului. 
I.G.C. — Direcția Circulație, re
comandă o atitudine prudentă la 
executarea manevrelor. în spe
cial” la depășiri, iar pentru piloții 
mașiniler cu motor în spate, un 
regim de viteză adecvat nece
sar păstrării permanente a con
trolului asupra mașinii. Se atra
ge totodată atenția asupra fo
losirii corecte a frînelor pe por
țiunile alunecoase, reducerea 
vitezei făcîndu-se cu precăde
re cu ajutorul frînei de motor.

Pentru o mai bună informare 
asupra condițiilor din traficul 
rutier, toți conducătorii auto 
sînt invitați sâ urmărească re
comandările difuzate prin ra- 
dîoteleviziune si ziare.

semenea, numele jucătorilor 
suspendați pe, cite un meci în 
urma primirii a două cartonașe 
galbene. Printre acestea, figurea
ză și numele jucătorului Alexan
dru Custov, de la Dinamo Bucu
rești, care nu va putea evolua în 
primul meci din cadrul întîlnlrii 
I.F.K. GSteborg — Dinamo 
București,*  contlnd pentru opti
mile de finală ale „Cupei 
U.E.F.A.".

© După disputarea a 16 parti
de, în meciul pentru titlul mon
dial de șah, care se desfășoară

MERIDIAN
la Merano (Italia), între marii 
maeștri Anatoli Karpov și Vik
tor Korcinoi, scorul se' menține 
favorabil cu 5—2 puncte campio
nului mondial A. Karpov. Cea 
de-a 16-a partidă s-a încheiat 
remiză după efectuarea a 42 de 
mutări.

O Mai mult de 50 000 tineri 
muncitori, țărani cooperatori, 
Studenți și elevi din Dolj, Me
hedinți șt Gorj au luat parte la 
competiții sportive diverse orga
nizate in cadrul actualei ediții 
a „Daciadeî**.  La Craiova, de 
exemplu, s-au desfășurat 15 în- 
tilniri de fotbal și volei — bă
ieți, de handbal — fete, la Dro- 
beta Turnu-Severin. Tg. Jiu, 
Orșova, Tg. Cărbunești, pe șan
tierele sistemului hidroenergetic 
și de navigație „Porțile de 
Fier-2", în principalele 50 de lo
calități din județele amintite au 
avut loc, de asemenea, compe
tiții la volei, fotbal, handbal, în
treceri la tenis de masă și șah.

Reluarea lucrărilor pentru e- 
fectuarea arăturilor adînci con
stituie o preocupare principală 
în multe unități agricole din ju
dețul Galați, Zile .,de iar
nă". stratul de zăpadă s-a 
înălțat în unele locuri la 30—40 
cm. totuși vremea permi- 
tînd, pe anumite sole, intra
rea tractoarelor în brazdă. în 
aceste condiții, am putut con
semna desfășurarea uneia din 
cele mai mari acțiuni de reali
zare a arăturilor pe terenurile 
din „baltă**  ale I.A.S. Frumuși- 
ța și I.A.S. Tulucești. „în aceas
tă parte a județului, ne spunea 
tovarășul Aurelian Agache, in
giner șef al trustului S.M.A. Ga
lați, apa a fost eliminată mai 
repede prin drenajul solului, așa 
incit, după încercările efectuate 
în zilele precedente, avem ga
ranția că vom puteă ara din 
plin. Prin urmare, am adus aici 
tractoare și din consiliile vecine, 

’de la S.M.A. Bujoru și Șendreni, 
pentru a lucra alături de cele 
ale S.M.A. Tulucești și Chiraf- 
tei: aproape 600 tractoare, așa

Luînd ca termen de compara
ție aceeași perioadă a anului 
trecut, cînd Vorbim de baza fu
rajeră în județul Mureș, aflăm 
că lucrurile stau cu mult mai 
bine. Cu toate acestea, in agri
cultură se poate aprecia activi
tatea ca pozitivă doar atunci 
cînd întreaga recoltă este în 
hambare, cind tot ceea ce pro
duce pămintul primește desti
nația cuvenită.

— Să ne gîndim la bunii gos
podari, acei oameni, ne spunea 
la Band tovarășul Geza Vaida, 
inginerul șef al C.A.P., care, 
cînd văd pe drum o mină de 
fin, un cocean de porumb, îl iau 
și-l aruncă în iesle. Să proce
dăm ca ei.

Dar ca vorbele să nu pară 
lipsite de conținut, să pornim 
de la realitate. La ora actuală, 
față de un plan anual de 2 700 
litri lapte pe cap de Vacă fura
jată, s-au obținut in unitatea in 
care sîntem 3 300 litri, existind 
posibilitatea ca pînă la sfîrșitul 
anului prevederile inițiale să se 
depășească Cu circa 1 000 litri 
lapte pe vacă furajată. ..Secre
tul, continuă interlocutorul, îl 
constituie oamenii care au gri
jă de animale, de asigurarea

Timpul probabil
După cum comunică Institutul 

Meteorologic, in următoarele 24 
de ore vremea se va răci in cea 
mai mare parte a țării. Cerul va 
fi variabil în sud-vestul țârii și 
mai mult acoperit în rest. Vor 
cădea precipitații temporare mal 
ales sub formă de ninsoare în 
Moldova, Dobrogea și Muntenia, 
unde pe alocuri cantitățile de apă 
pot depăși 20 de litri pe metru 
pătrat în 24 de ore. Vîntul va 
continua să sufle tare și în 
rafale cu viteze pînă la 100 km 
pe oră în Moldova, Dobrogea șl 
estul Munteniei, viscolind local 
zăpada. în Oltenia și vestul 
Munteniei, vîntul va continua să 
Slăbească din intensitate. în ce
lelalte regiuni Vînt moderat cu 
intensificări trecătoare în sudui 
și estul Transilvaniei. La munte 
va ninge viscolit. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse Intre 
minus 8 și zero grade, iar cele 
maxime intre minus 3 și plus 3 
grade.

LOTURILE DE GIMNASTICA 
ALE ROMÂNIEI

AU PLECAT LA MOSCOVA

Luni au plecat la Moscova lo
turile feminin și masculin de 
gimnastică ale României, care 
vor participa la cea de-a XXI-a 
ediție a Campionatelor mondia
le, ce se desfășoară între 22 și 
29 noiembrie în capitala sovie
tică.

Din lotul feminin care a fă
cut luni deplasarea fac parte 
Cristina Grigoraș, Dumitrița 
Turner, Emilia Eberle, Rodica 
Dunca, Mihaela Stănuleț, Melita 
Ruhn, Lavlnia Agache și Aura 
Anghel, iar lotul masculin este 
alcătuit din Kurt Szilier, Aure
lian Georgescu, Emilian Nicula, 
Octavian Ionașiu, Valentin Pln- 
tea, Dumitru Sîrbu și Dan Odor- 
hean.

• în tradiționalul derby al 
campionatului național de polo 
ne apă. ieri la bazinul „Flo- 
reasca**  din Capitală, Dinamo 
București a întrecut pe Rapid 
București cu scorul de 13—5 
(3—1, 3—1, 3—1, 4—2). Pentru 
învingători golurile au fost mar
cate de Moiceanu, Răducanu, 
Dinu Popescu, Ardeleanu, Ha
giu — cite 2. Ciobărriuc. Ser- 
ban Popescu, Chiriță — cite 1, 
punctele Rapidului fiind înscrise 
de Sehervan (2), Olac, Gaiță și 
Niță.

într-o altă partidă, Crișul O- 
radea a dispus de Voința Cluj- 
Napoca la limită, cu scorul de 
9—8 (2—1, 3—3, 3-0, 1—4).

© La Casa universitarilor din 
București, unde se desfășoară 
Campionatul național masculin 
de șah, în runda a 6-a, s-au de
cis numai 4 partide : Gheorghiu 
l-a învins pe Radovici. Ghițescu, 
jucind cu piesele negre a cîști- 
gat la Grtînberg, iar partidele 
Ghindă — Urzică și Nicolaide — 
Pavlov s-au încheiat remiză.

în clasament conduc Ciocîltea 
și Foișor cu cite 3,5 puncte (1), 
urmați de Ghindă — 3,5 puncte.

Astăzi de la ora 16,00 este pro
gramată runda a 7-a.
• în penultima zi a „Cupei

Mondiale**  la volei feminin, 
competiție ce se desfășoară la 
Tokio, selecționata R.P. Chineze 
a învins cu scorul de 3—2 (15—8. 
13—15, 15—11. 14—16. 15—0) for
mația S.U.A.. iar reprezentativa 
Japoniei a dispus cu 3—0 (15—3. 
15—10, 15—13) de echipa Brazi
liei. Alte rezultate : U.R.S.S. — 
Cuba 3—0 (15—8 16—14, 15—7);
Coreea de Sud — Bulgaria 3—0 
(15—5. 15—6, 15—3).

în clasament conduce neînvin
să echipa R.P. Chineze, cu 12 
puncte. 

îneît avem posibilitatea să arăm 
zilnic peste 200 ha‘‘.

Observarea atentă a soleldF și 
efectuarea din timp a încercări
lor au dus deci la concluzia că, 
spre deosebire de alte perioade 

Efectuarea 
arăturilor

similare cînd primele „atacate" 
erau solele de pe deal, de data 
aceasta condițiile cele mai bune 
sint irt „baltă**,  pe locurile joa
se. Aceasta a permis inițierea 
de măsuri operative la nivel 
județean, concentrarea unor for
țe sporite, altfel spus, organiza
rea unei acțiuni ample și efici
ente. Așa se faCe Că, la prima 
ora a Zilei*  din secțiile de me

furajelor in cantități suficiente, 
Iată, de pildă, în acest an, pe 
lingă celelalte furaje, am reali
zat peste 1 000 tone siloz din 
miriște și coceni. Acum, insilo- 
zăm cocenii de pe ultimele su
prafețe în amestec cu borhot *.

Asigurarea 
bazei furajere

Reținem mărturisirile interlo
cutorului și atn dori ca acestea 
să fie un îndemn la acțiune 
pentru toți specialiștii, pentru 
toți lucrătorii ogoarelor din ju
deț. Și o spunem avind in vede
re altă realitate : în drumurile 
noastre am întîlnit importante 
cantități de coceni netăiați. Nu 
spunem că nu se muncește. La 
C.A.P. Mureșeni, de exemplu, 
Ilie Chesa. președintele unită
ții, ne informează că forțele coo
peratorilor sint antrenate la e-

TREI NUME DE
Sint trei nume de fete : 

Victoria Ana-Măria, Blanca, 
Nadia. Să le rostim pe rind.

VICTORIA ANA-MARIA este 
autoarea unei compuneri. Are 
cinei sau șase ani, mai merge 
încă la grădiniță. Compunerea 
ei — a învățat sâ scrie devre
me — are ca temă războiul. Ea 
sună astfel : „Un nene stă în
gropat în pămint. Un alt nene 
stă și cl intr-o groapă. Primul 
nene nu-l cunoaște pe al doi
lea, dar nici al doilea nu-l cu
noaște pe primul. Primul nene 
are o pușcă mare, mare, mare, 
mare. Al doilea nene are o 
pușcă și mai mare, și mai 
mare, și mai mare. Primul 
nene Vrea să-l omoare pe al 
doilea nene, dar ei nu se cu
nosc. Primul nene face pac, 
pac I Al doilea bum, bum ! Și 
acum primul nene și al doilea 
nene stau în groapă și nu se 
mișcă deloc. Dar eu tot nu în
țeleg de ce primul nene a făcut 
pac, pac în al doilea nene, și al 
doilea nene a făcut bum, bum 
în primul nene. Că ei nu se 
cunoșteau Mirarea fetiței 
apare, în eseul cinematografic 
realizat de un al treilea nene, 
Alexandru Stark nu emoționan
tă, ci de-a dreptul zguduitoare. 
Alegind și ritmînd imaginile 
de pace, de război — cu pri
cepere, însoțind glasul fetitei 
care-și citește compunerea cu 
muzica potrivită, teleastul 
realizează o admirabilă emisiu
ne despre absurditatea războiu
lui, despre absurditatea — în 
condițiile lumii supertehniciza- 
te de azi — chiar a ideii de 
război. Din clipa în care dez
voltarea științei, ca o consecin
ță a ei, creșterea producției 
de armament nuclear a dus la 
situația în care să.nu mai poți 
face război fără a distruge în
treaga planetă, deci și pe tine 
însuți, orice om normal nu se 
mai poate gîndi decit la altă 
soluție pentru a rezolva pro
blemele litigioase. Prea efi
ciente, armele au devenit, pa
radoxal, ineficiente : nu-l mai 
distrug numai pe adversar, dis- 

'trug tot! Și atunci, ce să faci 
cu ele 7 Crima devine sinuci
dere. Iar nenea din tranșee nu 
are nici un chef să tragă in
tr-un om pe care nici nu-l cu
noaște, cu atit mai mult cu cit 
știe că, in condițiile de azi, nu

canizare, formațiile de tractoare, 
în frunte cu inginerii șefi ai 
unităților respective, au pornit 
spre cîmp. Se lucra încă ane
voios, fiecare tractor trăgea un 
plug cu numai două cormane, 

arînd astfel pe zi doar două hec
tare, dar In asemenea condiții 
și această viteză poate apropia 
simțitor finalul acțiunilor.

încercări pentru reluarea a- 
cestei lucrări s-au făcut ieri și 
în alte zone ale județului, la 
I.A.S. Ivești, C.A.P. Pechea, 
etc. Au fost, de asemenea, mo
bilizate forțe sporite la elibera
rea terenurilor de reeturi vege

liberatul terenurilor de coceni 
de pe ultimele 30 hectare. 
Transportul se efectuează cu 13 
căruțe și 3 remorci. în parcela 
„Grădina de legume**  aparțină
toare de C.A.P. Singiorgiu de 
Mureș întilnim in jur de 20 coo

peratori și șase căruțe : „Am 
încheiat tăiatul cocenilor pe în
treaga suprafață, ne informea
ză Ana Comeș, președintele 
C.A.P. Mai avem de transpor
tat de pe circa 30 ha“.

Dincolo de Mureș, la C.A.P. 
Sîntana, acționează 2 utilaje 
pentru tocat coceni. Discutăm 
cu Adalbert . Kocsis. inginerul 
șef al C.A.P. : „Gîndindu-ne că 
mai avem de eliberat terenul 
de pe circa 110 hectare înseam

va supraviețui nici eL Fetița 
Victoria Ana-Maria a înțeles 
perfect situația, pentru că este 
o persoană inteligentă și in
struită. de vreme ce in curind 
va teîmina grădinița. Alții, oa
meni probabil la fel de inteli- 
genți, dar — știu eu 7 poate 
mai inculți, poate că n-au fost 
la grădiniță — nu pricep sau 
se fac că nu pricep. Ori sint 
în stare să înțeleagă lucruri 
peste măsură de complicate, 
dar nu și adevăruri simple, la 
îndemîna oricui. Universitatea 
au terminat-o, grădinița nu, 
grădinița semnificind, in cazul 
acesta, cei șapte ani de acasă, 
cu adevărurile lor elementare : 
nu e bine să minți, să furi, să 
ucizi, să ameninți oameni nevi- 

CRONICA TV
de FLORIN MUGUR

novați, să-i sperii, să-i obligi 
să trăiască o viață bintuită de 
temeri... Propunerea lui Ale
xandru Stark ca rândurile feti
ței să devină document oficial 
O.N.U. mi se pare nu un truc 
publicistic ingenios, ci o idee 
firească și bine venită. Cunosc 
de multă vreme senzația că 
unii oameni politici celebri și 
puternici au încetat să stea de 
vorbă cu copiii și eu nepoții 
lor ; dacă ar face-o, multe lu
cruri ar merge altfel. Poate că 
istorioara Victoriei să-l convin
gă măcar pe unul dintre ei să 
se ducă acasă și să-și privească 
fiii și nepoții cu ceva mai mul
tă atenție. De ce să omoare ei 
fiii altora și nepoții altora 7 Ci 
doar nici nu se cunosc !

BLANCA este titlul uniți film 
realizat acum un sfert de secol 
de un tinir regizor, Alexandru 
Neagu. Nu a fost proiectat 
niciodată pe ecrane, a rămas o 
simplă „temă universitară", și 
abia acum, Tudor Caranfil ne 
ajută să vedem „prima și uni
ca încercare de transpunere d 
poeziei lui Emlnescu. cu mij
loacele filmului cu actori". Nu 
este o simplă încercare, ci o 
reușită deplină, un film adevă
rat, făcut de un regizor dăruit

19,00 Telejurnal. 19,30 Civica. 19,55 
Pentru dezarmare și pace — o 
nouă și strălucită inițiativă a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, a Ro
mâniei socialiste. 20,15 Teatru Tv: 
„Muntele" de Dumitru Radu Po
pescu. 23,05 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
19,00 Telejurnal. 19.30 Film serial 

pentru copii: „Puștiul*.  19,55 Seară 
de operă: „Rusalka-. 20,40 Viața 
economică. 21,10 Muzică ușoară ro
mânească. 21,30 Moștenire pentru 
viitor (reluare). 21,50 Recital de 
folclor mehedințean. 22,05 Tele
jurnal.

MONDO UMANO : Central
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 10 ; 18 ;
20) ; Arta (orele 9 ; 11,15 ; 13,36 ;
15.45 ; 18 ; 20)

CROAZIERA : Scala (orele 9 ; 
11,13 ; 13,30 ; 15,45 ; 13 ; 20)

ÎNTOARCEREA LA DRAGOS
TEA DINȚII ; Dacia (orele 9 ;
11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20) ;
Giuleștl (orele - 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15.45 ; 18 ; Z0)

STEFAN LUCHIAN : Drumul 
Sării (orele 16 ; 13 : 20)

TOATĂ LUMEA ESTE A MEA : 
Drumul Sării (ora 10.30) ; Lira 
(orele 15,30 ; 19) ; Cosmos (orele 
9 ; 12 ; 16 ; 11)

O LUME FARA cer : Viitorul 
(orele 15,39 ; 17,30 ; 19,30) ; CAM
PIONUL (orele 10 ; 12,30) ;

CONVOIUL : Popular (orele
15 36 ; 17,30 ; 19,30)

ANA ȘI „HOȚUL**  : Flacăra 
(orele 15,30 ; 17,30 ; 19,30)

CĂLĂUZĂ : Capitol (orele 8 ;
12,30 ; 16 ; 19,30) 

tale. Trebuie să spunem însă că, 
în această privință. în unele 
unități nu se acționează cu ho
tărârea necesară. La C.A.P. Cuza 
Vodă, de exemplu, unde se în
registrează mari restanțe și la 
efectuarea arăturilor și la eli
berarea terenurilor de coceni, 
în cîmp nu am găsit frici o for
mație de lucru, în schimb gos
podarii se aflau pe ulițele satu
lui. La fel la C.A.P. Costache 
Negri, unde se așteaptă vreme 
mai bună pentru tăierea și 
transportarea cocenilor de pe 
citeva sole neatinse de seceri 
după recoltarea porumbului. Pe 
de altă parte, la Trustul S.M.A. 
al județului Galați, se apreciază 
ca total insuficient frontul de 
lucru creat pentru tractoare. 
Tocmai de aceea, pentru ca e- 
fectuarea arăturilor adinei să se 
poată desfășura în ritm intens 
se impune de urgență mobili
zarea tuturor forțelor satului la 
eliberarea terenului.

ION CHIRIC

nă că mai avem de lucru. Dar 
nu avem motorină. Astăzi, de 
exemplu. Ia tăiatul manual al 
cocenilor, brigăzile din Chinari, 
Curteni și Bărtești lucrează cu 
aproape 200 cooperatori, dar re
coltele rămin in cîmp datorită
insuficienței mijloacelor de
transport".

Insuficiența mijloacelor de
transport, a cooperatorilor. an-
trenați la transportul știulețîlor. 
motivează existența in cimp a 
unor importante cantități de co
ceni. Se apreciază in jur de 
12 000 de tone la nivel de județ, 
în consiliile unice Singiorgiu 
de Pădure, Zau, Sărmaș, Luduș, 
Iernut. Se impune O amplă 
mobilizare a locuitorilor satelor 
pentru încheierea cit mai grab
nică și a acestei lucrări. Cu atit 
mai mult cu cit in unele Unități 
balanța furajeră încă nu este 
asigurată, cu cit suprafețele ne
eliberate de coceni așteaptă să 
fie arate, lucrare hotărâtoare 
pentru recolta anului viitor.

MIRCEA BORDA

FETE
și de niște actori debutanți 
(Amza Pelea, Iurta Darie, Sil
via Popovici) care au pus in 
slujba țelului de a realiza o pe
liculă pornind de la versurile 
eminesciene nu numai însufle
țire, dăruire etc., ci și o evi
dentă pricepere profesională. 
„Un film fără trecut, pentru că 
n-a fost proiectat niciodată, dar 
cu viitor" susține pe drept 
cuvînt Tudor Caranfil. El ne 
amintește că a mal prezentat 
cu alt prilej și un alt film scurt 
ăl aceluiași Constantin Neagu, 
regizor pe care o gravă mala
die l-a îndepărtat de platourile 
de turnare, ti dorim regizoru
lui însănătoșire grabnică și 
ne-am bucura dacă, peste Cită- 
va vreme, am putea revedea 
laolaltă cu Blanca și celălalt 
film realizat de acest om tînăr 
care se vădea, încă de la în
ceput, un artist.

NADIA a împlinit douăzeci 
de ani, iar Ora tineretului (in 
progres real, de vreo două 
săptămini, dar să nu ne bucu
răm prea repede, să mai ve
dem...) î-a consacrat un număr 
de minute. îmi amintesc că a- 
cum cițiva ani, cind am văzut-o 
prima oară pe marea gimnastă 
într-o transmisiune sportivă, 
am scris o cronică în care o 
calificam, cred, drept a opta 
minune a lumii. Și am avut 
dreptate : Nadia este o minu
ne ! Mai muncesc și alții, mai 
sînt și alții dăruițl și ambițioși 
și disciplinați și plini de gin- 
duri frumoase, dar ceea ce a 
realizat Nadia, ei n-au făcut. 
Vor face, desigur, dar numai o 
nouă minune o va putea depăși 
pe cea de azi. E bine să în
țelegem că munca și pregătirea 
și cinstea șî tăria de caracter 
sînt și trebuie să fie legate de 
numele fiecăruia dintre noi. 
Dar, daci, o dată sau de cîteva 
ori într-o generație (nu numai 
de sportivi) apare o ființă ex
cepțională, atunci să-l spunem 
chiar așa și să admirăm minu
nea. Iar în cazul că omul res
pectiv se va înfumura și va 
rămîne în urmă, înseamnă ci 
pur și simplu ne-am înșelat: 
nu era nici o minune ! ti urez 
Nadieî La mulți ani ! și aștept 
cu nerăbdare — pe micul ecran 
— un interviu cu această fată 
inteligentă și spirituală, un in
terviu adevărat.

LUPII MĂRILOR : Patria (oțele 
9 ; 11,30 ; 14,30 ; 17 ; 19,30) ;
București (orele 8,30 : 10,45 ; 13 ;
15.30 ; 18; 20,30) ; Modern (orele 
9 ; 11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15)

SOȚUL IDEAL : Favorit (orele 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) ; Feroviar (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15)

RĂZBOI $1 PACE : Timpuri 
Noi (orele 9 ; 12 ; 10 ; 19)

ORICUM TATA MĂ VA SNOPI : 
Ferentari (orele 15,30) ; PE AICI 
NU SE TRECE (ora 18)

ZIUA DE NAȘTERE A UNUI 
TINAR VARȘOVIAN ; Cotroceni 
(orele 15 ; 17,30 ; 20)

FIUL MEU : Pacea (ora 15,30) ; 
...AM FOST ȘAISPREZECE (orele
17.30 ; 19,30)

ÎNTTMPLARE NOCTURNA : 
Munca (orele 15,30 ; 17,30 ; 19,30)

ÎNAINTE DE ZBOR : Progresul 
(orele 16 ; 18 ; 20)

RĂZBOIUL STELELOR : Festi
val )orele 9 ; 12 ; 16 ; 19)

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE : Doina (orele 9,15 : 11,30 ; 
13 ; 14,30) ; HAMLET (orele 16,15;
19.15)

asociatul ; Excelsior (orele 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 30,15) ; 
Eforie (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15,45 ; 18 ; 20.15).

YANKEII : Grivita (orele 9 ; 12 ; 
16 ; 19) ; Țomis (orele 9 ; 12 ; 16 ;
19) ; Volga (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19).

PIEDONE ÎN EGIPT : Buzești 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

IUBIREA ARE MULTE FEȚE 5 
Melodia (orele 9 ; 12 : 16 ; 19) ; 
Gloria (orile 9 ; 12 ; 16 ; 19).

GHEȚURI pe înălțimi : Au
rora (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20) ; Cultural (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) ; Flamura 
(orele 9 ; 11 ; 13,15 ; 15,30 ; 17,45 ;
20) .

INFORMATIbNOTE-SAH’FILATELIE’UMOR 
INSEMNARI-MUZICA- JOCURFEPIGRAME

Top T
V. Gheorghe (Botoșani) : 

Măriei Nagy îi puteți. scrie, 
cred, pe adresa Teatrului „C. 
Tănase", cu care colaborează 
(Calea Victoriei) ; D. Lupșe 
(Ulmeasa) : nu, nu sint că
sătoriți, dacă „asta vă fră- 
mîntă..." ; P. Dinu (Buzău) : 
la oficiile poștale puteți face 
abonament la citeva publica
ții muzicale foarte interesan
te și documentate, cum ar fi 
„Melodie" (Cehoslovacia). 
„Jazz Forum" (Polonia) — 
aceasta în limba engleză. 
„Melodie und rhythmus" 
(R.D.G.) ; I. Manolache (Si
biu) : scrisoarea dv. trădează 
o sinceră pasiune pentru mu
zică ; fiind vorba de un disc- 
documeht. Led Zeppelin 
apare evident în formula 
clasică ; P.M. Ioncscu (Si
biu) : în banda sonoră a fil
mului „Urban Cowboy", din 
vara lui 1980 (protagonist : 
John Travolta) figurau atit 
Johnny Lee, cit și Eagles ; 
ultim L.P. Ambrosia — ..One 
Eighty**  ; V. Cirjan (Craio
va) : UFO — ..The Wild, The 
Willing & The Innocent**  ; F. 
Teodorescu (Brăila) : Mad
ness — ..Seven**.  Def Lep
pard — „High ’n’ Dry“. Fo
reigner — „4“, Yoko Ono — 
..Season Of Glass**.  Elton

Caligrafii de buzunar
ORA EXACTĂ?

Nici o tangentă 
la timpul meteoro
logic. Aici . — la 
Centrul de astrono
mie și științe spa
țiale — se urmă
rește și se studiază 
timpul acesta obiș
nuit, care se scurge 
pe nesimțite și pe 
care ne-am învățat 
să-l adunăm in 
ore, zile, ani, mi
lenii. Se urmăreș
te secundă cu se
cundă, deși se mă
soară la nivelul 
unei miliardtmi de 
secundă. Ceasurile 
cu Cuarț pe care mi 
le prezintă tinăra 
cercetătoare Magda 
Stavinschi măsoară 
deocamdată numai 
milionimea de se
cundă, dar sint in 
construcție și cele 
de ordinul miliardi- 
mii; construite la 
noi în țară.

Aici se determină 
scările de timp, se 
trudește pentru

păstrarea acestui 
timp determinat și 
se cercetează, în 
continuare, mișca
rea de rotație a Pă- 
mlntului 'în jurul 
axei sale. Care ro
tație nu este deloc 
uniformă. Ea cu
noaște o neregula- 
ritate de două 
miimi de secțmdă 
pe secol. Pare pu
țin 7 Nicidecum. 
Această diferență, 
de pildă, raporta
tă la vîrsta Pă- 
mîntului, face ca 
ziua să fi fost la 
nașterea acestuia de 
numai 22 de ord, in 
loc de 24, cum știm 
noi astăzi. Iată da 
ce s-au căutat unel
te cit mai perfec
ționate, între care 
ceasul atomic, atin
ge perfecțiunea. 
Pămintul însă se 
incăpăținează să ră- 
mină... imperfect ; 
cur acele două miimi 
de secundă. Iar

„CU SUFLETUL 
VIBRÎND PENTRU TARĂ'*  

»
Sub Acest generic, Comitetul municipal sighetu Marmației al 

U.T.C. a organizat un amplu ?i variat program de manitestâri 
politico-ldeologlce și cultural-artistice la care au fost antrenate 
cele mal reprezentative forțe spirituale ale tineretului din aceas
tă localitate. Acțiunile fiecărei zile, desfășurate în întreprinderi, 
școli, instituții, locuri istorice, lăcașuri de cultură, au fost gru
pate pe tematici semnificative. Astfel, expunerile „Dovezi ale uni
tății și continuității poporului român in Maramureș**,  „Pagini 
din istoria poporului român pentru unitate și independență**,  
evocarea Istorică de la monumentul ostașului român, simpozio
nul „File din istoria mișcării muncitorești și socialiste**,  inmtna- 
rea festivă de carnete U.T.C., montajul literar-muzical „Rădăcinile 
eternității**  etc. au fost așezate sub genericul „Dragostea supremă 
— România". Alte asemenea activități s-au desfășurat sub em
blemele: „Patria — metafora de suflet a vieții și muncii noas
tre", „Partidul — glasul biruitor al României", „Clntâ țara un 
imn de muncă", „Ziua mondială a tineretului", „Orizont, știința, 
societate", „sport, natură, societate".

„ORĂȘENII

DIN BAIA“
Localitatea tulceană Baia 

dobîndește cu fiecare noti 
obiectiv aspectul unui viitor 
oraș agroindustrial. în aceste 
zile, în centrul comunei, se 
dă în folosință un bloc cu 
18 apartamente destinat tine
relor familii de specialiști. 
Astfel, numărul apartamen
telor construite la Baia se 
ridică la 200. Așa cum ne 
informează Gheorghe Ichim, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe comună, tinerii, alături de 
ceilalți cetățeni, acționează, 
prin lucrări de muncă pa
triotică, la terminarea unui 
traseu de conducte pentru 
alimentarea cu apă pota
bilă, în lungime de 3 km, la 
modernizarea străzilor late
rale.

Turismul montan, beneficiind de o mai bună organizare, 
atrage tot mai mulți tineri. Bazele turistice pentru tineret, 
cum sînt cele de la Pirîul Rece, Bușteni, Izvorul Mureșului, 
Geoagiu Băi, Valea de Pești, recunoscute pentru confortul 
și programele recreative, sint tot mai solicitate, fiind pregă
tite să primească in continuare grupuri de tineret din toată 
tara. Un bun prilej pentru agențiile B.T.T. să întreprindă la 
sfirșitul săptăminii, în zonele respective, excursii de una și 
două zile.

Rubrică realizată de V. RAVESCU

John — „The Fox“, Tangeri
ne Dream — „Exit" ; Keith 
Emerson pare a se consacra 
muzicii de film (a compus 
banda sonoră a filmului 
„Nighthawks", cu Sylvester 
Stallone) ; Air Suply este un 
septet australian lansat în 
1979, specializat in piese li
rice (A.O.R.) ; articole ample 
despre filmul muzical mo
dern găsiți in almanahurile 
„Cinema" 1981 și ..Estival**  
1981, ai aceleiași reviste ; D. 
Barbu (Zimntaea) : vă mul
țumim pentru aprecierile la 
adresa grupajului din „Al
manah". în completare, așa 
cum ne rugați, iată numele 
cîtorva dintre cele 23 de ve
dete dispărute (cel mai ade
sea în accidente de automo
bil sau avion) : Buddy 
Holly, Richie Valens (1959), 
Eddie Cochran (1960). Johnny 
Burnette. Sam Cooke (1964), 
Otis Redding (1967). Brian 
Jones (1969), Jimi Hendrix. 
Janis Joplin (1970). Jim Mo
rrison. Gene Vincent. Duane 
Allman (1971). Bobby Darin. 
Jim Croce (1973), Cass Elliot 
(1974), Marc Bolan. Elvis 
Presley (1977), Keith Moon 
(1978) ; S. I’ătrașcu (Huși) ; 
Debbie Harry — „Kookoo**.

OCTAVIAN URSULESCU

timpul este dat, se 
știe, de mișcarea de 
rotație a Pămîntu- 
lui ; a Pămintu- 
lui care continuă li 
se depărteze de 
rigurozitatea cea
sului atomic. La 1 
ianuarie 11)82 — la 
apropiatul nostru 
revelion deci — 
această diferență 
va fi de 20 de se
cunde, lucru foarte 
important în navi
gația curentă, pe 
mare sau in văz
duh. Urmarea? Cea
surile atomice vor 
fi obligate t să se 
potrivească după 
timpul rotației Pă- 
mintutui. Este ceea 
ce se cheamă adop
tarea scării de timp 
universal coordonat 
Dar și ceea ce 
presupune că nici
odată „ora exactă" 
nu va fi întocmai... 
exactă.

ION ANDREIȚA

CONCERTE 
» PENTRU 

* TINERET
S-a redeschis, la Ateneul 

tineretului din Capitală, se
ria de concerte susținute de 
elevii Liceului de artă 
„George Enescu", în colabo
rare cu studenții Conserva
torului „Ciprian Porumbes- 
cu“. Amatorii de muzică 
bună au prilejul să se re- 
întîlnească cu tineri virtuozi, 
premiați la diferite con
cursuri și festivaluri interna
ționale. Duminică de du
minică, așadar, puteți pe
trece cîteva ore plăcute, as- 
cultînd muzică clasică, pre
clasică și modernă în inter
pretări valoroase. (G. Hure- 
zean).



LARGUL ECOU INTERNAȚIONAL AL NOII INIȚIATIVE 
DE PACE A ROMÂNIEI, A PREȘEDINTELUI TT

» știri, note, comentarii *stiri 7 note,comentarii • )

NICOLAE CEAUSESCU»

Expresie grăitoare a voinței și hotăririi poporului român de a 
acționa pentru crearea unui climat mondial de înțelegere și co
operare, propice muncii și creației sale pașnice și. concomitent, 
act de înaltă responsabilitate istorică față de destinele umani
tății, Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste — nouă și strălucită inițiativă de politică 
externă a tovarășului Nicolae Ceaușescu — continuă să se 
bucure de un larg ecou internațional — aprecieri și comentarii 
favorabile apărînd in presa din diferite țări ale lumii. Noua 
inițiativă românească pentru pace este considerată ca o nouă și 
lucidă chemare la acțiune energică pentru reducerea încordării 
internaționale, pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru făurirea 
unei lumi fără arme și fără războaie.

Posturile de radio si televi
ziune iugoslave au transmis în 
emisiunile lor de sîmbătâ si 
duminică știri si renortaie in 
legătură cu marșul tineretului 
centru pace și dezarmare care a 
avut loc la București. S-a arătat 
că. la încheierea marșului, par- 
ticinantii au adresat un mesaj 
tovarășului Nicolae Ceausescu 
si un Apel tuturor organizațiilor 
de copii, tineret si studenti. ti
nerei generații a lumii, pentru 
acțiuni unite consacrate păcii, 
securității si colaborării, pentru 
o lume mai dreaptă si mai bună. 
S-a făcut mențiunea că un apel 
în același spirit a fost lansat la 
începutul lunii, de Frontul De
mocrației si Unității Socialiste.

Televiziunea din R.P. Chineză 
a prezentat, duminică seara, în 
cadrul rubricii externe a tele
jurnalului, ample relatări de la 
marea demonstrație din Bucu
rești și de la grandioasa adu
nare a tineretului român de la 
Palatul sporturilor și culturii, 
consacrate păcii și dezarmării, 
securității în întreaga lume.

In aceeași zi. în Buletinul de 
știri al agenției China Nouă a 
fost publicată o relatare despre 
demonstrația din capitala Româ
niei. împotriva războiului și în
armărilor nucleare, pentru de
zarmare în Europa și in lume, 
arătîndu-se că zecile de mii de 
participanți au exprimat spriji
nul deplin față de apelul lansat 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu în apărarea păcii, 
pentru securitate pe planeta 
noastră.

Posturile de radio si televiziu
ne elene au relatat pe larg 
despre marșul pentru pace si

dezarmare al tineretului din 
România. în comentariile trans
mise s-a relevat că demonstra
ția a fost cea mai impresionan
tă din istoria postbelică a Româ
niei.

De asemenea, presa ateniană a 
făcut referiri la această mani
festație. Astfel/ ziarul de limbă 
engleză ..Athens Daily Post" a 
arătat că peste 100 000 de ro
mâni au umplut străzile Bucu- 
restiului. într-un protest împo
triva prezentei armelor nuclea
re în Europa, la chemarea Parti
dului Comunist Român. Cotidia
nul a subliniat câ manifestația 
se încadrează într-o largă ini
țiativă, la nivel national, pentru 
pace si dezarmare în Europa.

Relevînd marea actualitate a 
apelului românesc la dezarmare 
și pace, ziarul „L’Unita", organ 
al P.C.I., scrie. între altele ; In 
cuvîntarea rostită recent la 
marea adunare populară de la 
Satu Mare, președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu. a cerut 
din nou. cu fermitate, lichida
rea. de la un capăt la cplălalt 
al Europei, a rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune, pre
cum și realizarea unei Europe 
unite — fără deosebire de a- 
partenență la blocuri politice și 
militare — în lupta pentru o de
zarmare echilibrată pe conti
nent, dezarmare care să devină 
treptat globală, prin mobilizarea 
tuturor forțelor progresiste și a 
maselor populare. Președintele 
Nicolae Ceaușescu. adaugă zia
rul — a ținut această cuvîntare 
la numai cîteva zile după lan
sarea Apelului pentru dezar
mare și pace al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste.

din care fac parte toate forțele 
sociale și politice ale țării. A- 
pelul F.D.U.S. — subliniază zia
rul — este adresat și popoare
lor europene.

Cotidianul elvețian „Tribune 
— Le Matin" scrie. în legătură 
cu noua inițiativă de pace a 
conducătorului partidului și sta
tului nostru : „Recent, pre
ședintele României. Nicolae 
Ceaușescu. a lansat un puternic 
apel de dezarmare. El a chemat 
românii să se alăture manifes
tațiilor pentru pace, pro’punînd, 
totodată. înghețarea cheltuieli
lor militare la nivelul anului 
1981, precum și o reducere a 
bugetelor militare cu cel puțin 
10 la sută oină în anul 1985“.

într-un interviu acordat pre
sei vest-germane — relevă zia
rul — președintele României a 
«subliniat necesitatea anulării ho
tăririi N.A.T.O. privind ampla
sarea în Europa a rachetelor nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne. a retragerii celor existente.

Numeroase alte ziare de largă 
circulație. între care „Neue 
Zurcher Zeitung", „Der Bund", 
„Basler Zeitung", se referă pe 
larg la chemarea la pace a 
României, subliniind „continui
tatea și perseverenta acțiunilor 
românești în problemele dezar
mării" și „rolul activ pe care 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și-l asumă și de această dată 
în tratarea unei probleme vi
tale pentru soarta omenirii".

Presa suedeză, posturile de 
radio și televiziune au informat 
despre marșul de protest împo
triva cursei înarmărilor, pentru 
dezarmare și pace. desfășurat 
simbătă la București. Ziarele 
din Suedia relevă că marșul a 
durat două ore ; că participant» 
au parcurs opt km prin capitala 
țării, această manifestare con
stituind cea mai amplă acțiune 
pentru pace organizată în 
România.

In seara zilei de 15 noiembrie, 
ambele canale ale televiziunii 
suedeze au prezentat portretul 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și secvențe cu imagini de la de
monstrația din București, sub
liniind că președintele României

se pronunță pentru retragerea 
din Europa a tuturor rachetelor 
nucleare.

Sub titlul „Marșuri în favoarea 
păcii în București", prestigiosul 
cotidian madrilen „EI Pais" in
serează un articol în care se a- 
rată că „peste 100 000 de români 
au manifestat la București în 
favoarea păcii și împotriva 
cursei înarmărilor în Europa",

Peste 100 000 de români au 
ieșit simbătă pe străzile Bucu- 
reștiului pentru a lua parte la 
o demonstrație de protest îm
potriva armelor și a rachetelor 
nucleare în Europa, inițiată de 
Partidul Comunist Român — 
scrie agenția Associated Press.

Agenția citată arată că este 
vorba de „cea mai mare demon
strație antirăzboinică din Româ
nia". Demonstrația — adaugă 
A.P. — s-a desfășurat sub aus
piciile Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, care a lansat 
un apel pentru acțiuni la scară 
națională în sprijinul unor mă
suri de dezarmare în Europa.

„în cadrul unor ample mani
festări, poporul român a spus 
un „NU" hotărît cursei înar
mărilor" — se arată într-un co
mentariu transmis de posturile 
de radio și televiziune din Ior
dania. Relatînd despre manifes
tațiile populare împotriva răz
boiului care au loc în România, 
radioul și televiziunea iorda- 
niene au subliniat în comenta
riile care au însoțit imaginile 
de la adunările populare marea 
importanță pe care o acordă 
partidul și statul nostru adop
tării unor măsuri concrete pe 
plan mondial pentru oprirea în
armărilor.

Informindu-și cititorii despre 
acțiunile consecvente ale Româ
niei, ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu în favoarea dezar
mării și păcii, revista „Neutral 
Eye", din India, a publicat în 
ultimul său număr un grupaj 
de aprecieri la adresa politicii 
externe românești făcute de 
participanți din 16 țări la sim
pozionul internațional „Oamenii 
de știință și pacea", desfășurat 
în septembrie a.c. la București.

* Ferme luări de poziție, 
manifestații împotriva 

supraînarmărilor

CONGRESUL FEDERAȚIEI MONDIALE 
A ORAȘELOR ÎNFRĂȚITE

DEOSEBIT INTERES FATĂ DE MESAJUL PREȘEDINTELUI 
ROMÂNIEI

„Adeziunea înflâcâratâ a tinerei generații din patria noastră la propunerile și inițiativele 
profund constructive, realiste și responsabile avansate de România, de președintele Nicolae 
Ceaușescu pe plan internațional în domeniul dezarmării și păcii izvorăște din convingerea fermă 
că acestea corespund întru totul intereselor vitale ale generațiilor tinere din România, ale tinerilor 
din întreaga lume, dorinței lor de a învăța, munci și trăi într-o lume a păcii și înțelegerii între po
poare, a independenței și progresului tuturor națiunilor. România a propus un ansamblu de mă
suri. concrete, efective, de dezangajare militară și dezarmare care vin în întîmpinarea înfăptuirii 
dezideratelor supreme ale tinerei generații din toate țările lumii, dreptului sacru al fiecărui om la 
viață, libertate și pace".

(Din APELUL ADRESAT DE TINERETUL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA TUTUROR ORGAN1- 
PENTRU ACȚIUNI UNITE 
BUNA Șl MĂI DREAPTĂ)

ZAȚIILOR DE COPII, TINERET Șl STUDENȚI, TINEREI GENERAȚII A LUMII 
CONSACRATE PĂCII, SECURITĂȚII Șl COLABORĂRII, PENTRU ' O LUME MAI

înaltă grijă și responsabilitate față de soarta
generațiilor viitoare, pentru progresul

și fericirea omenirii
Preocuparea neabătută a României so- nostru, pentru sporirea contribuției Româ- 

cialiste pentru eliberarea popoarelor de niei socialiste în eforturile desfășurate pe 
spectrul unui nou război pustiitor și-a ' ... .
găsit materializarea într-un cuprinzător 
program de dezarmare, in primul rînd de 
dezarmare nucleară, program elaborat din 
inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
promotor neobosit al cauzei păcii, a cărui 
amplă activitate în direcția înfăptuirii 
acestui te! suprem al zilelor noastre se 
bucură de o largă apreciere internațio
nală. în spirjtul propunerilor și inițiative
lor prezentate anterior de partidul și sta
tul nostru, noua inițiativă de pace a se
cretarului general al P.C.R. — Apelul 
pentru dezarmare și pace al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste — con
stituie o nouă contribuție de cea mai mare 
însemnătate a tării noastre la eforturile 
pentru oprirea cursei inarmărilor, pentru 
edificarea unei lumi a păcii și colaborării.

Veritabilă sinteză a numeroaselor initia
tive ale României în scopul realizării de
zarmării, Apelul dă o vibrantă expresie 
aspirației fierbinți a intregului nostru 
popor, a tinerei sale generații de a trăi și 
munci într-o lume pașnică, a înțelegerii 
și prieteniei între națiuni, voinței sale 
ferme de a-și mobiliza și mai mult for
țele pentru transpunerea în fapt a politicii 
interne și externe a partidului și statului

plan mondial pentru salvgardarea păcii 
și asigurarea dreptului fundamental al 
omului, dreptul la viață. întreaga activi
tate desfășurată de țara noastră în aceas
tă direcție pornește de la convingerea că 
în unirea și mobilizarea tot mai puternică 
a maselor populare, a tinerei generații de 
pretutindeni, rezidă forța capabilă să de
termine evoluția situației internaționale 
spre un curs pozitiv, să impună trecerea 
la măsuri concrete de dezarmare, care să 
restabilească încrederea între state, con
tribuind la edificarea unei lumi a păcii 
și colaborării.

In spiritul acestei convingeri, tineretul 
din țara noastră, într-o impresionantă și 
puternică manifestare, a dovedit un adevăr 
de netăgăduit al conștiinței și existenței 
sale revoluționare : Tineretul României 
dorește pacea ! Ampla acțiune de masă 
desfășurată simbătă în Capitală, exprimă 
plenar adeziunea tinerei generații față 
de ideile și propunerile cuprinse in Apelul 
Frontului Democrației și Unității Socialis
te. „Tineretul patriei noastre — se arată 
în Mesajul adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, eu prilejul manifestării „Tine
retul României dorește pacea" — este 
ferm hotărît să militeze în continuare.

împreună cu întregul popor, prin forme 
și căi specifice. pentru promovarea cu 
toată fermitatea a politicii de pace a 
României socialiste, contribuind activ la 
lupta pentru asigurarea dreptului funda
mental al popoarelor la viață, libertate, la 
independentă, pentru dreptul oamenilor, 
al tinerei generații de a trăi în pace".

Propunerile și inițiativele românești, 
încadrindu-se in concepția generală a to
varășului Nicolae Ceaușescu asupra nece
sității dezarmării ca cerință vitală a în
tregii umanități, formează un ansamblu 
unitar, realist și eficient, de natură să 
contribuie ia deblocarea problemei dezar
mării din punctul mort in care se află de 
multi ani, să determine pași concreti pe 
calea făuririi unei lumi fără arme și fără 
războaie, o lume in care să învingă spiri
tul rational, voința de colaborare și pace. 
Din prezentarea, oricit de sumară, a pro
punerilor românești, reies marea actua
litate, caracterul rațional și constructiv ale 
acestora, profundul umanism ce le inspiră, 
ele incorporînd ca element fundamental 
imperativul de a se pune capăt uriașei 
risipe de bunuri materiale, financiare și 
umane, de a. folosi resursele planetei nu 
în scopul acumulării a noi mijloace de 
distrugere, ci pentru rezolvarea proble
melor stringente ale tuturor popoarelor.

Strălucite inițiative și acțiuni ale României socialiste consacrate păcii, 

înfăptuirii dezarmării
• Realizarea unui anumit echilibru militar nu pe calea accentuării înarmărilor, ci a dimi

nuării lor, a reducerii continue și sistematice a cheltuielilor militare și a trupelor, a trecerii la li
chidarea definitivă a armamentului nuclear sub un control corespunzător, internațional ; 
primă etapă, să se treacă la reducerea cu cel puțin 10 la sută a bugetelor militare.

• înghețarea cheltuielilor militare la nivelul anului 1981.
• Asumarea angajamentului de către statele posesoare de arme nucleare de a nu 

aceste arme împotriva statelor care nu dețin asemenea armament, de a nu amplasa noi 
nucleare.-'

• încetarea producției, eliminarea din dotarea forțelor militare, interzicerea folosirii și 
terea în afara legii a oricăror arme de exterminare in masă,

• Renunțarea la hotărîrea privind amplasarea și dezvoltarea de noi rachete cu rază medie 
de acțiune în Europa, trecerea la retragerea celor existente.

® Convocarea unei conferințe pentru întărirea încrederii și dezarmare în Europa.
• încheierea unui Tratat general-european de renunțare la forță și la amenințarea cu forța.
• Crearea de zone denuclearizate ; transformarea Balcanilor, a nordului și centrului Euro

pei, a regiunii mediteraneene, în zone ale păcii, înțelegerii și bunei vecinătăți, fără arme nu
cleare, fără baze și trupe străine.

• Asumarea angajamentului de a nu se instala noi baze militare, de a nu se amplasa noi 
arme nucleare și trupe în Europa.

• Restrîngerea continuă a activității blocurilor militare în vederea desființării lor concomi
tente.

• Reglementarea prin mijloace pașnice a diferendelor dintre state.

un control corespunzător, internațional ; într-o

folosi 
arme

scoa-

Grupaj realizat de RODICA AVRAM

ATENA 16 (Agerpres) —După 
cum informează agențiile Reu
ter și France ■ Presse. peste 
300 000 de persoane — în majo
ritate tineri — au participat, du
minică, Ia Atena, la o puterni
că demonstrație împotriva 
N.A.T.O. și a prezenței militare 
americane în Grecia. Demon
strația a fost organizată pentru 
a marca împlinirea a opt ani de 
la desfășurarea amplelor acțiuni 
studențești de protest din 17 no
iembrie 1973 împotriva „regi
mului coloneilor".

Participant» la demonstrație
— avînd în fruntea coloanei 
stindardul Mișcării Socialiste 
Panelene (PASOK), partidul 
de guvernămint condus de pri
mul ministru, Andreas Papan- 
dreu — scandau lozinci cerind 
evacuarea bazelor militare ame
ricane de pe teritoriul grec, pre
cum și ieșirea Greciei din 
N.A.T.O.

La demonstrație au participat 
delegații reprezentînd diferite 
partide politice, precum și 
membri ai parlamentului, intre 
care cunoscutul compozitor Mi- 
kis Theodorakis. In fruntea 
grupului de demonstranți repre
zentînd PASOK se afla Mar- 
garette Papandreu, soția primu
lui ministru, precizează agenția 
Reuter.

WASHINGTON 16 (Agerpres)
— O mare demonstrație împo
triva înarmărilor, pentru dezar
mare și pace a avut loc, dumi
nică, in orașul San Francisco. 
Participant» la demonstrație 
care au organizat un miting in- 
tr-una din principalele piețe ale 
orașului, purtau pancarte cu lo
zincile : „Să înceteze nebunia 
nucleară !“, „Nu — pregătirilor de 
război !“ și altele. Vorbitorii la 
miting, intre care conducători ai 
Coaliției organizațiilor antirăz
boinice din California, s-au pro
nunțat pentru reducerea cheltu
ielilor militare șț alocarea fondu

rilor astfel eliberate pentru re
zolvarea unor probleme sociale 
acute, ca șomajul și criza de lo
cuințe.

GENEVA 16 (Agerpres) — 
„Faptul că pînă acum nu s-a re
curs la armele nucleare nu ex
clude posibilitatea izbucnirii unui 
război atomic", a declarat secre
tarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, într-un mesaj adre
sat Conferinței institutelor de 
cercetări privind dezarmarea, 
organizat sub egida O.N.U. El a 
subliniat că actualul climat in
ternațional este dominat de 
cursa înarmărilor, care se des
fășoară la o scară fără prece-. 
dent — relatează agenția France 
Presse. „Progresele tehnologice 
în domeniul armamentelor nu
cleare și doctrinele strategice 
care le însoțesc au sporit mult 
riscul unei confruntări nucleare" 
— a subliniat Kurt Waldheim. 
Incapacitatea de a opri sau de 
a limita cursa înarmărilor con
stituie un eșec grav al comuni
tății internaționale, a adăugat el. 
Cercetarea nu poate înlocui ac
țiunea politică a statelor în di
recția reducerii nivelului actual 
al armamentelor și soluționării 
conflictelor internaționale pe 
cale pașnică.

HAGA 16 (Agerpres) — Pri
mul ministru al Olandei, An
dreas van'Agt. a declarat, luni, 
în parlament, că guvernul său se 
opune introducerii bombei cu 
neutroni în arsenalele N.A.T.O. 
și va acționa pentru reducerea 
pericolului nuclear în Europa. 
„Reducerea riscurilor armamen
tului nuclear este prioritară în 
politica guvernului", a arătat 
Andreas van Agt, precizînd câ 
va amina, din nou. adoptarea 
unei decizii in problema ampla
sării de rachete cu rază medie 
de acțiune pe teritoriul țării, din 
cauza lipsei de progrese in des
fășurarea unor negocieri în 
această problemă.

CASABLANCA 16 (Ager
pres) — La Casablanca, în 
Maroc, s-au deschis lucrările 
celui de-al X-lea Congres al 
Federației Mondiale a Orașe
lor înfrățite, la care iau parte 
circa 3 000 de delegați, repre
zentînd peste 500 de orașe din 
toate continentele. Congresul 
se desfășoară sub deviza 
„Cooperarea și colaborarea 
internațională — expresie a 
solidarității popoarelor în 
slujba dezvoltării și păcii".

Mesajul adresat celui de-al 
X-lea Congres al Federației 
Mondiale a Orașelor înfrățite 
de președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a fost ci
tit, în prima zi a lucrărilor,

de șeful delegației române, 
Constantin Crișan. primarul 
municipiului Cluj-Napoca. 
Mesajul șefului statului ro
mân a fost primit cu un deo
sebit interes de participanți, 
ideile cuprinse în document 
fiind subliniate cu puternice 
aplauze.

în intervenția sa, președin
tele în exercițiu al Federației, 
Diego Novelli, primarul ora
șului italian Torino, a lansat 
un apel „pentru oprirea 
cursei înarmărilor și discu
tarea mijloacelor consacrate 
asigurării păcii întregii ome
niri, pentru combaterea foa
metei și a sărăciei".

Lucrările congresului conti
nuă.

Necesitatea afirmării plenare a noilor 
principii de drept internațional 

reliefată de reprezentantul țării noastre in Comitetul juridic al 
Adunării Generale a O.N.U.

Zeci de mii de tineri vest-germani au participat recent, la Bonn, la 
o amplă manifestație împotriva cursei inarmărilor, pentru dezarmare 

și pace

Ședința unei comisii permanente a C.A.E.R.
BERLIN 16 (Agerpres). — La 

Leipzig a avut loc ședința a 
41-a a Comisiei permanente a 
C.A.E.R. pentru colaborare în 
domeniul folosirii energiei nu
cleare in scopuri pașnice, la 
care au luat parte delegații ale 
țărilor membre ale C.A.E.R. și 
R.S.F.I.

Comisia a examinat proble
mele care-i revin din hotărîrile 
Sesiunii C.A.E.R. și ale Comi
tetului Executiv al Consiliului, 
stadiul colaborării în cadrul 
convenției de specializare în 
producția de izotopi radioactivi 
și al convențiilor de cooperare 
în dpmeniul energeticii nuclea
re, precum și alte probleme de

colaborare din domeniul său de 
activitate și a adoptat planul de 
lucru pe anii 1982—1983.

în perioada desfășurării lu
crărilor ședinței Comisiei, șeful 
delegației române. Cornel Mi- 
hulecea. președintele Comitetu
lui de Stat pentru Energia Nu
cleară, a semnat protocolul pri
vind colaborarea în domeniul 
folosirii pașnice a energiei nu
cleare, pe anii 1981—1983, din
tre Comitetul de Stat pentru 
Energia Nucleară și Ministerul 
Cărbunelui și Energiei al Re
publicii Democrate Germane.

Lucrările ședinței ' Comisiei 
s-au desfășurat într-o atmosferă 
de lucru, colaborare și înțele
gere reciprocă.

Bissau - Lucrările Congresului P. A. /. G. C.
BISSAU 16 (Agerpres) — După 

cum transmit agențiile TASS și 
Taniug, în capitala Republicii 
Guineea Bissau au luat sfîrșit 
lucrările primului Congres ex
traordinar al Partidului African 
al Independenței (P.A.I.G.C.), în 
cadrul căruia au fost adoptate 
noul statut și programul partidu
lui. Totodată, au fost adoptate 
documente care prevăd creș
terea rolului conducător al parti
dului, necesitatea intensificării

activității ideologice, precum și 
respectarea principiilor centra
lismului democratic, democrației 
revoluționare și conducerii co
lective.

Secretar general al partidului 
a fost ales Joao Bernardo 
Vieira, președintele Consiliului 
Revoluției al Republicii Guineea 
Bissau. Au fost alese, de aseme
nea, noul Comitet Central și Bi
roul Politic ale partidului.

PE SCURT
PLENARA C.C. AL P.C.U.S.

Luni a avut loc Plenara C.C. 
al P.C.U.S. in cadrul căreia — 
informează agenția T.A.S.S. — 
au fost prezentate și dezbătute 
rapoartele cu privire la planul 
de stat de dezvoltare economică 
și socială a U.R.S.S. pe anii 
1981—1985 și planul de stat de 
dezvoltare economică și socială 
pe 1982, precum și cu privire la 
bugetul de stat al U.R.S.S. pe 
1982. In problemele dezbătute a 
fost adoptată o botărire cores
punzătoare.

La plenară, Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., a rostit o cuvîntare.

• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
AGENȚIA P.A.P., la Varșovia 
a avut .loc o întîlnire a Secre
tariatului C.C. al P.M.U.P. cu 
primii secretari ai comitetelor 
voievodale ale partidului și șefii

de secții de la C.C. al P.M.U.P., 
condusă de Wojciech Jaruzelski, 
prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Polone. Au fost 
examinate problemele social- 
politice ale Poloniei și sarcini
le partidului pentru perioada 
imediată, subliniindu-se că. cea 
mai importantă sarcină a 
P.M.U.P. este. în momentul de 
fată, crearea unei largi platfor
me de ^colaborare a tuturor for
țelor sociale patriotice care se 
situează pe principiile Consti
tuției și ale valorilor fundamen
tale ale socialismului decurgînd 
din aceasta. în scopul înlăturării 
crizei șl spre binele dezvoltării 
cu succes a Poloniei. Partidul — 
s-a relevat în cadrul întîlnirii 
— a avansat ideea Frontului în
țelegerii naționale, care obține 
un sprijin tot mai larg din 
partea opiniei publice.

NAȚIUNILE UNITE 16 (Ager
pres) — Corespondentă de la R. 
Căplescu : Rolul pe care sînt 
chemate să-l joace principiile 
și normele dreptului internațio
nal în promovarea păcii și se
curității în lume constituie una 
din problemele importante a- 
flate în atenția Organizației 
Națiunilor Unite, fiind dezbătut 
în prezent în Comitetul juridic, 
pe baza raportului prezentat de 
Comisia de drept internațional 
a O.N.U. Principala idee rele
vată în cursul dezbaterilor este 
aceea a necesității unei afirmări 
tot mai largi a acestor norme 
și principii ale dreptului și le
galității internaționale — con
diție esențială a dezvoltării unui 
climat de stabilitate, de promo
vare a unor relații de înțelegere 
și cooperare între toate națiu
nile.

Expunînd poziția consecventă 
a tării noastre în această ches
tiune. reprezentantul român. 
Dumitru Mazilu, a arătat că, in 
concepția României, a președin
telui Nicolae Ceaușescu. în con
dițiile actuale de agravare con
tinuă a încordării internaționa
le, de escaladare a cursei înar
mărilor, de intensificare a cri
zei economice mondiale, asigu
rarea legalității internaționale 
are o însemnătate deosebită 
pentru salvgardarea păcii. Rele- 
vind în acest sens semnificații^ 
le profunde al Apelului pentrff 
dezarmare și' pace al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, difuzat ca document ofi
cial al actualei sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U., repre
zentantul țării noastre a ară

tat că, în lumina acestei vibran
te chemări la rațiune. înțele
gere și păce. fundamentul trai
nic al unor relații normale între 
toate națiunile lumii îl consti
tuie transpunerea consecventă 
în viată a principiilor lepen- 
dentei și suverani. Jî na
ționale, egalității in drepturi, 
neamestecului în treburile in
terne, renunțării Ia forță și la 
amenințarea cu forța, respec
tării dreptului sacru al fiecărui 
popor de a-și alege de sine stă
tător calea dezvoltării econo
mice și politice. ’■

Necesitatea stringentă a opri
rii cursei aberante a înarmări
lor. a izbăvirii omenirii de un 
conflict pustiitor, realizarea de
zarmării, scoaterea in afara legii 
a armelor nucleare și a celor
lalte arme de distrugere în 
masă, înfăptuirea noii ordini e- 
conomice internaționale sînt tot 
atîtea probleme — a arătat vor
bitorul — a căror soluționare 
impune ca aceste norme și 
principii să-și găsească o con
secventă și universală aplicare, 
presupune dezvoltarea si perfec
ționarea dreptului internațional, 
a rolului său în promovarea 
păcii si cooperării internațio
nale.

Fâcîrid o serie de observații 
și sugestii cu privire la activi
tatea Comisiei de drept inter
național a O.N.U.. reprezentan
tul tării noastre a relevat că. în 
lumina marilor cerințe ale lumii 
contemporane, acest organism 
este chemat să-și aducă o tot 
mai eficientă și substanțială 
contribuție la edificarea _ unei 
lumi a păcii, colaborării și pro
gresului.

Conferința internațională a Crucii Roșii
MANILA 16 (Agerpres) — La 

Manila s-au încheiat lucrările 
celei de-a 24-a Conferințe inter
naționale a Crucii Roșii. în ca
drul conferinței, delegațiile care 
au reprezentat țara noastră au 
avut intervenții în comisiile de 
lucru, participind activ la dezba
terile generale. Exprimînd pro
funda îngrijorare pe care o pro
voacă în întreaga lume • accen
tuarea încordării internaționale 
și intensificarea cursei înarmări
lor, reprezentanții țării noastre 
au făcut cunoscute preocupările 
și acțiunile întreprinse de Ro
mânia socialistă, personal de to
varășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru adoptarea unor măsuri con
crete de dezarmare, în primul 
rînd de dezarmare nucleară, pen
tru soluționarea exclusiv pe cale 
pașnică â tuturor problemelor li
tigioase dintre state. în context

a fost menționat roit ©ce revine 
Crucii Roșii în unir. „eforturi
lor tuturor forțelor sociale, poli
tice, a tuturor organizațiilor de 
masă și obștești pentru soluțio
narea problemelor grave care 
confruntă omenirea.

Delegațiile țării noastre au in
sistat ca organizația de Crupe 
Roșie să-și aducă o contribuție 
sporită la realizarea acțiunilor 
întreprinse în cadrul programu
lui de măsuri pentru Anul in
ternațional al tineretului, procla
mat ca urmare a inițiativei 
României Ia O.N.U.

Din rezoluțiile adoptate se de
gajă dorința societăților națio
nale de Cruce Roșie de a cola
bora mai strins în viitor cu gu
vernele lor în scopul adoptării 
de măsuri pentru soluționarea 
problemelor care le preocupă/ în 
special cele ale păcii, dezarmării 
și eliminării subdezvoltării.

Convorbiri româno-cipriote
NICOSIA 16 (Agerpres). — To

varășul Aurel Duma, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, a fost pri
mit, la 16 noiembrie 1981, de Ni
cos Rolandis, ministrul afaceri
lor externe al Republicii Cipru, 
și a purtat convorbiri cu Gheor- 
ghios Pelaghias. director general 
al M.A.E. cipriot. Discuțiile, 
desfășurate într-o atmosferă 
cordială, au prilejuit examinarea 
modului în care sint transpuse 
în practică hotărîrile și măsurile 
convenite la nivel înalt. A fost 
exprimată satisfacția pentru re
zultatele obținute pînă în pre
zent și s-a subliniat hotărîrea 
celor două părți de a extinde, 
în continuare, cooperarea pe 
multiple planuri dintre România 
și Cipru.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată eforturilor comune des
tinate găsirii de noi căi și mij
loace pentru diversificarea

• EMIRUL KUWEITULUI, 
șeicui Jaber AI-Ahmed Al-Jaber 
Al-Sabah, a conferit luni cu 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei, 
care se află în această țară. Cu 
acest prilej au fost examinate o 
serie de probleme legate de 
apropiata intilnire Ia nivel înalt 
a statelor arabe, care se va des
fășura in orașul marocan Fes.

• MILIȚIILE DE DREAPTA 
conduse de maiorul dizident 
Saad Haddad au bombardat po
zițiile forțelor palestiniano-pro- 
gresiste libaneze de la sud de Li- 
tani, a anunțat un purtător de 
cuvint al agenției de presă pa
lestiniene WAFA, citat de U.P.I. 
Tirurile de mortiere s-au con
centrat asupra localităților 
Marjayoun și Klaiaa.

schimburilor comerciale și lăr
girea acțiunilor de cooperare in 
producție, inclusiv prin consti
tuirea de societăți mixte, astfel 
îneît să se realizeze cit mai cu-, 
rînd obiectivele stabilite la ni--, 
vel înalt privind creșterea sub
stanțială a volumului schimbu
rilor economice, în concordantă 
cu posibilitățile de care dispun 
economiile celor două țări.

De asemenea, a fost efectuat 
un schimb de păreri cu privire 
la unele probleme internaționa- - 
le actuale, îndeosebi în legătură 
cu problemele colaborării ți 
securității europene, ale reuniu- • 
nii de la Madrid. S-a reliefat in- 

. teresul vital al celor două țări, 
al tuturor statelor de pe conti
nent de a se opri amplasarea 
de noi arme nucleare în Europa 
și de a se trece la eliminarea 
celor existente. **

S-a reliefat importanta unor 
acțiuni concrete pentru transfor
marea Balcanilor intr-o zonă a
păcii și colaborării, lipsită de 
arme nucleare.

în problema cipriotă a fost 
exprimată dorința ajungerii la 
un acord care să asigure inde
pendența, unitatea, integritatea 
teritorială și nealinierea Cipru
lui, pentru ca cele două comu
nități să poată conviețui în pace 
și prosperitate.

♦
Cu prilejul vizitei la Nicosia, 

tovarășul Aurel Duma a fost 
primit de președintele Camerei 
Reprezentanților, Gheorghios 
Ladas.

*
In aceeași zi, tovarășul Aurel 

Duma și AfxentLs C. Afxentiou, 
ministrul finanțelor, au semnat 
convenția de evitare a dublei 
impuneri și prevenirea evaziunii 
fiscale între Guvernul României 
și Guvernul Republicii Cipru.

Tot la Nicosia a avut loc sem
narea programului de aplicare a 
Acordului de colaborare științi
fică și culturală intre guvernele 
celor două țări, pe anii 1982 și 
1983.
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